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Laukkopība un vide
Līdz 1. decembrim var pieteik-
ties Latvijas Lauku konsultāciju 
un izglītības centra Kuldīgas 
biroja mācībām par videi drau-
dzīgu saimniekošanu un prasībām 
laukkopībā. Tās notiks 4. un                            
5. decembrī Kuldīgā, 1905. gada 
ielā 10. Konsultantes Lindas 
Dūdiņas-Hoieres tālr. 29147935.

Pārbaudīs sirēnas
Rīt no 14.00 līdz 14.15 Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas die-
nests visā Latvijā uz trim mi-
nūtēm iedarbinās sirēnas, lai 
pārbaudītu civilās trauksmes 
un izziņošanas sistēmu. Latvijā                                                                  
164 sirēnas izvietotas tā, lai 
skaņas signāls būtu dzirdams 
apmēram 1,5 km rādiusā.

Par veselību
1. decembrī 9.30 Kuldīgas Mār-
tiņzālē, Pilsētas laukumā 4, ik-
viens aicināts uz konferenci Mu-
tes veselības veicināšana, veselīgs 
dzīvesveids un dzīves kvalitāte. 
Veselības ministrijas galvenais 
zobārstniecības speciālists Andis 
Paeglītis stāstīs par jaunumiem 
mutes veselībā.  Stomatoloģijas 
institūta bērnu nodaļas zobu hi-
giēniste Anda Mironova runās par 
to, cik svarīga ir mutes un zobu 
veselība. Kā dzīvot ilgi un laimīgi, 
stāstīs gastroenterologs, profesors 
Anatolijs  Danilāns. Emocionālā 
intelekta treneris Zuarguss pa-
mācīs, kā var uzlabot pašsajūtu. 
Pieteikties pa tālr. 20371650 vai 
e-pastā: jana@kuldiga.lv. 
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Auce savā labākajā mēģinājumā lodi aizgrūda 11,53 m.                               
Ar startu viņa ir ļoti apmierināta, jo sasniegts arī perso-
nīgais rezultāts telpās, grūžot četrus kilogramus smagu 
lodi. Līdz šim telpās jaunietei labākais rezultāts bijis 
13,32 m, taču tas sasniegts ar  trīs kilogramu smagu 
lodi. „Lai arī septembrī, oktobrī paslimoju, trenējos 
cītīgi. Ir jau tikai pats sezonas sākums, ceru, ka rezul-
tāti būs vēl labāki,” saka jaunā novada čempione, kura 
šogad pirmo gadu startē U-20 grupā. Ar vieglatlētiku 
Kuldīgas Mākslas un humanitārās zinību vidusskolas 
11. klases audzēkne sākusi nodarboties pirms deviņiem 
gadiem. „Sākumā lecu tālumā, skrēju, bet sapratu, ka 
tās īsti nav manas disciplīnas. Izvēlējos lodi, man patīk 
un padodas, nu jau ceturto gadu vajadzīgās prasmes 
apgūstu pie trenera Roberta Blumberga.” Otras zelta 

medaļnieces Kristas Braslas rezultāts augstlēkšanā bija 
1,66 m. Vēl no mūsējiem 60 metros Kristīnei Grīnber-
gai ceturtais rezultāts (8,25), bet Mikum Pētersonam 
sudraba medaļa (7,19). Taču Kristīne čempionātā bez 
medaļas nepalika – bronzas godalgu viņa saņēma 200 m                      
(27,21). Medaļas kuldīdzniekiem arī kārtslēkšanā:                 
3. vieta ar 2,70 m – Ērikai Jēkabsonei, bet 2. vietā ar 
3,90 m – Niks Samauskis. Tāllēkšanā Aleksis Meļņiks 
bija sestais (6,01 m). 3. vietu mājinieces izcīnīja 4 x 
200 m stafetē sievietēm (1:49,81, Annija Paula Ansone, 
Ieva Lizete Rožkalna, Līva Jakobsone, K.Grīnberga). 
Vīriešiem Kuldīgai sestais rezultāts (1:37,71, Markuss 
Reivītis, M.Pētersons, A.Meļņiks, N.Samauskis).

Inta Jansone
 Aivara Vētrāja foto
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Sezonu 
iesāk 
ar 
personīgo 
rekordu

Jaunā Kuldīgas novada čempione lodes grūšanā – Auce Mūrniece. Vieglatlētikas ziemas 
sezona Kuldīgā tika 
atklāta pagājušās 
nedēļas nogalē ar 
kupli apmeklēto 
novada atklāto 
čempionātu. Tajā par 
čempionēm kļuvušas 
divas mājinieces: 
augstlēkšanā Krista 
Brasla un lodes 
grūšanā Auce 
Mūrniece. 

Kā nodzīvot 
līdz zelta 
kāzām. 

6. lpp. 

Sociālais dienests tuvplānā.
12.–13. lpp. 

Vārmē 
mīl 

teātri.

Turpina meklēt Ēdolē pazudušo 
sievieti.

3. lpp. 

5. lpp.

Adventes koncerts
Kabiles saieta namā Sencis 1. de-
cembrī 19.00 Adventes ieskaņas 
koncertā piedalīsies skolas ansam-
bļi un teātra pulciņš. Pēc tam tiks 
iedegta egle. 

Rūķu darbnīcās
Ziemassvētku rūķu darbnīcās Alsungas muzejā šo-
dien ikviens var darināt eņģeļus, 6. decembrī eglīšu 
rotājumus, 13. decembrī svečturus (līdzi jāņem bur-
ciņa), 20. decembrī – apsveikumus. Darbnīca atvērta 
no 15.00 līdz 17.00, tālr. 20280614.

Jūrkalnē – Vētru muzejs
1. decembrī 15.00 Jūrkalnes tautas namā tiks 
atklāts Vētru muzejs. Otrais stāvs izveidots kā 
improvizēts nogrimis burinieks, varēs apskatīt 
foto un video no jūras dzelmes, zemūdens 
atradumus, nirēju ekipējumu. 
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Juris Krafts, suitu dūdenieks:
– Esmu bezdarbnieks, tāpēc 
atbalstu esmu lūdzis. Darbinieki 
piedāvā dažādu palīdzību, kā 
atgriezties darba tirgū. Manu-
prāt, vispirms jāpalīdz jaunajām 
māmiņām. Pašam vakar pasaulē 

nāca dēliņš, tāpēc domāju, ka jāatbalsta jaunās 
ģimenes. 

Antoņina Lagzda, pensionāre:
– Esmu trūcīgā, tāpēc ir bijis 
jāprasa palīdzību. Kuldīgā strādā 
ļoti atsaucīgas darbinieces – tie-
šām esmu saņēmusi lielu atbalstu, 
tur vienmēr nāk pretī. Manuprāt, 
vislielāko palīdzību vajag daudz-
bērnu ģimenēm un pensionāriem, 

jo lauku cilvēkiem pensija ir ap 80 eiro. 

Genādijs Zagorskis, bezdarb-
nieks:
– Nav bijusi nekāda, bet uzska-
tu, ka sociālā dienesta atbalsts 
vispirms nepieciešams jaunajām 
māmiņām, arī daudzbērnu ģime-
nēm. Vispār jāpalīdz daudziem, 
kuriem pietrūkst naudas.

Jau labu laiku Latvijas Ra-
dio ik pa laikam atgādina, 
ka katru gadu vidēji pusotrs 
tūkstotis bērnu dzīvo bērnu-
namos – bez vecākiem un 
gādīgas ģimenes, saskaroties 
ar tādām problēmām kā pa-
mestība, mīlestības trūkums 
un pat vardarbība, par ko 
iestādes zina jau gadiem, to-
mēr nav spējušas to novērst. 
Uzsaukums izskan saistībā 
ar mediju kampaņu Sistēmas 
bērni, kas pamodināja pat 
labklājības ministru Jāni Rei-
ru, un viņš novembra sākumā 

valsts vārdā visiem atvaino-
jās: gan tiem, kuru dzīve tika 
salauzta uz neatgriešanos, 
gan tiem, kuri spēja nostāties 
uz kājām. 

Tālāk nāca ministra aicinā-
jums bērnunamus un aprūpes 
centrus atvērt brīvprātīgajiem, 
kuri dotos palīgā kaut aizvest 
bērnus pastaigā, ja reiz darba 
roku trūkuma dēļ iestāde ne-
var nodrošināt aprūpi. Vēlāk 
ziņots, ka J.Reirs Saeimā ie-
sniedzis priekšlikumu aizliegt 
no audžuģimenēm bērnus 
adoptēt uz ārzemēm. Bet tas 
pēc emocionālām deputātu 
diskusijām tika nolikts malā, 
jo tādu lietu nevarot sasteigt, 
turklāt par bērnu likteni daudz 

Astra Vasmuse, strādā SIA 
Vēvers:
– Nē, nav. Mans vīrs ir invalīds, 
tāpēc domāju, ka atbalsts noteikti 
vajadzīgs invalīdiem. Piemē-
ram, es strādāju un nevaru būt 
vienmēr blakus. Domāju, ka tā ir 
daudziem. Vēl noteikti jāpalīdz 

vientuļajām māmiņām – tādu ir ļoti daudz. 

Marina, strādā zivju cehā Vents-
pilī:
– Esmu saņēmusi atbalstu no 
sociālā dienesta Liepājā. Do-
māju, ka tādam dienestam var 
uzticēties. Esmu dzirdējusi, ka 
Kuldīgā ir ļoti labi: darbinieces 
vienmēr smaidīgas un laipnas. 

Bet par Liepāju to nevaru teikt. Es lūdzu palīdzību, 
jo esmu bārene, un man vajadzēja dzīvokli. Bet tie 
bija tādi, kas būtu pilnīgi jāremontē. 

viedokļi. komentāri2

redzējums

„Divas akcijas – 
„Dod pieci” un 
„Plecs” – atgādina, 
ka mazajai Latvijai 
tūkstotis dzīvu 
vecāku bāreņu ir 
par daudz.”

Daina 
Tāfelberga, 
tālr. 63350563,
daina.tafelberga
@kurzemnieks.lv

aktuālais jautājums

Vai jums bijusi pieredze ar 
sociālo dienestu?

Maija Jankovska
Lāsmas Reimanes foto

Bāreņu var 
nebūt

lasītājs satraukts
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manuprāt

Lāsma Reimane, Aivara Vētrāja foto

Elga Elste, pensionāre:
– Man nav tādas pieredzes. 
Palīdzība noteikti vajadzīga cil-
vēkiem pēc smagām slimībām. 
Domāju, arī jaunajām māmiņām 
un vientuļajiem. Tie ir cilvēki, 
kuri ir ļoti neaizsargāti. Esmu no 
Rīgas pārcēlusies uz laukiem, un 

gribas teikt, ka laukos neiet viegli. Rīgā tomēr ir 
darbs un lielākas iespējas.

svarīgāks ir nākamā gada 
budžets.

Pēc Labklājības ministrijas 
ziņām, katru gadu no nelab-
vēlīgām ģimenēm tiek izņemts 
aptuveni tūkstotis bērnu, Lat-
vijā adoptēti 123, uz ārze-
mēm – 130. Bērnunamos un 
audžuģimenēs mīt vienāds 
skaits bāreņu, un lielākajai 
daļai kaut kur tepat dzīvo arī 
bioloģiskie vecāki. Nevis ar 
aizliegumiem, bet cilvēkmī-
lestības pasākumiem jāpanāk 
tas, lai audžuģimeņu pašu val-
stī būtu daudz vairāk un tādas 
iestādes kā bērnunami vairāk 
nekā 70 gadus pēc kara tiktu 
pilnībā izskausti. 

Uz to aicina divas jaunas 
akcijas – tās reklamējot, tiek 
atgādināts, ka mazajai Latvijai 
(no kuras turpina aizbraukt 
darbspējīgi ļaudis reproduk-
tīvā vecumā) tūkstotis dzīvu 
vecāku bāreņu ir par daudz. 
Decembrī sāksies Latvijas 
Radio 5 labdarības maratons 
Dod pieci, kas šogad veltīts 
sistēmas bērniem un kurā tiks 
vākti ziedojumi tām ģimenēm, 
kuras tic, ka bērnunamu var 
arī nebūt. Tiem, kuri vēlas 
audzināt kādu, kas palicis bez 
vecāku gādības, bet kuri šo 
lēmumu atlikuši baiļu, neziņas 
un varbūt arī iestāžu attiek-
smes dēļ. Savukārt Ziedot.lv 
veido atbalsta tīklu Plecs, kas 
arī iestāsies par audžuģime-
nēm, turklāt iecerējis pārņemt 
daļu bāriņtiesas pienākumu. 
Labklājības ministrija sola 
finansējumu ne tikai Plecam, 
bet arī citām jaunām iecerēm, 
lai bāriņtiesām vairs nav jāpil-
da pretēji uzdevumi – mudināt 
ģimenes, lai bāreņus pieņem, 
un tad pārmēru tās kontrolēt.

Ja pamanāt ko 
interesantu, 

nofotografējiet un 
sūtiet: redakcija@

kurzemnieks.lv.

Jautājumus Kurzemniekam 
varat uzdot gan e-pastā: 

redakcija@kurzemnieks.lv,  
gan feisbuka lapā 

Kurzemnieks, gan pa tālr. 
63350567.

Ar kašķi uz skolu iet nedrīkst

Kāda skolēna mamma uz-
traukta par ādas slimību – 
kašķi. Viņas bērna klasē ir 
audzēknis ar šo slimību, un 
mamma grib zināt, kā ar to var 
aplipināt, vai skolā tā tiek pār-
baudīta un vai tāds slimnieks 
drīkst iet uz stundām. 

Kāda šīs slimības uzraudzīšanā 
ir kārtība izglītības iestādēs, stāsta 
V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijas 
medicīnas māsa Dzintra Kārkliņa:

„Pēc Ministru kabineta no-
teikumiem kašķis un pedikulo-
ze (utainība – aut.) visiem tiek 
pārbaudīti katra mācību gada 
sākumā, pēc tam vairs ne. Par 
laimi, mūsu skolā šāda gadījuma 
nav bijis, taču ar kašķi uz skolu 
iet nedrīkst. Jādodas pie ģimenes 

ārsta, kurš nosaka ārstēšanu un 
pasaka, kad atkal drīkst iet.”

Dermatovenerologs Mārcis 
Šepte skaidro, ka vislielākais risks 
inficēt citus parasti ir tik ilgi, ka-
mēr tiek sākta ārstēšana: „Tā ilgst 
apmēram mēnesi. Kad tā sākta, 
cilvēks vairs nav tik lipīgs. Simt-
procentīga garantija, ka slimība 
vairs nav lipīga, ir tad, kad vairs 
nav pumpu. Šo slimību var nodot 
tikai tiešā kontaktā – ar rokas-
spiedienu. Blakus sēdēt drīkst, ar 
priekšmetiem var inficēties drīzāk 
teorētiski. Kad drīkst iet uz skolu, 
to nosaka ģimenes ārsti. Viņi ir 
diezgan zinoši: spēj slimību at-
pazīt un arī zina, kā tā ārstējama.” 
M.Šepte uzsver, ka kašķis Latvijā 
vēl aizvien ir izplatīts. 

Iveta Grīniņa

Visiem līgums nebūs 
jāpārslēdz 

Kāda lasītāja ir neizpratnē – 
vai taisnība, ka būs jāpārslēdz 
stacionārā telefona apkalpoša-
nas līgums. 

Viņai zvanīts, ka uzņēmums 
Lattelecom par šo telefonu vairs 
neatbildēšot – to darīšot Latvijas 
Mobilais telefons (LMT). Vai tas 
attieksies uz visiem stacionāra-
jiem tālruņiem, un kā līgumu 
pārslēgt? 

Lattelecom sabiedrisko at-
tiecību vecākā projektu vadītā-
ja Lāsma Trofimova atbild, ka 
fiksēto tālruņu pakalpojumus 
uzņēmums nepārtrauc. „Atse-
višķās vietās, kur nav pieejams 
Lattelecom fiksēto sakaru tīkla 
pieslēgums ar vadu, sadarboja-
mies ar partneriem, lai klientiem 
šo pakalpojumu nodrošinātu. De-
cembra beigās mūsu līdzšinējais 
partneris pārtrauks bezvadu tīkla 
pakalpojumus, tādēļ nelielai daļai 
klientu piedāvājam sadarboties ar 
citu pakalpojumu sniedzēju, kas 
piedāvā telefona līnijai saglabāt 
Lattelecom tālruņa numuru. 

Klienti tiek informēti ar pasta 
vēstulēm, vienlaikus pa telefonu. 
Ja klientam telefons vairs nav 
vajadzīgs, nav jādara nekas. Savu-
kārt, ja viņš vēlas numuru sagla-
bāt, tad tā pārnešana uz LMT tīklu 
jāpiesaka pa tālruni 80768076 
vai arī LMT klientu centrā, līdzi 
ņemot personas dokumentu.”

Iveta Grīniņa

Kāds vārmenieks sašutis 
par redzēto gravā pie Alekšu 
kapiem. 

Viņš raksta: „Kapu malu, pro-
tams, vajadzēja no alkšņiem attī-
rīt, taču nav saudzēti pat ozoliņi. 
Ar smago tehniku upītes krasti un 
grava pilnīgi izpostīti. Kapiem ot-
rajā pusē ir senleja ar lielāku upīti. 
Arī tur notiek līdzīga darbība: līdz 
krastiem koki tiek nozāģēti, sen-
leja izvagota.” Lasītājs grib zināt, 
vai kailcirte ir likumīga. 

Minētā zeme pieder saimniecī-
bai Alekši. Īpašnieces pilnvarotais 

Kaspars Vilks skaidro, ka viss ir 
saskaņots: „Cirtei esam nolīguši 
oficiālu uzņēmumu, kas bez sa-
skaņojumiem nestrādā. Līgumā 
paredzēts, ka pēc darba tas visu 
atstāj kārtībā, un pēc pusgada jau 
ir pirmā kopšana. Skaidrs, ka cil-
vēkiem, kuri iet garām uz kapiem, 
var nepatikt, kā tur izskatās, jo 
gabals atrodas redzamā vietā. Bet 
mežs ir ataugošs resurss. Lieguma 
tur nav. Pagājušajā gadā stājās 
spēkā likums, ka alkšņus var zāģēt 
līdz pat upes krastam.”

Iveta Grīniņa

Kas notiek upītes krastos

lasītājs grib zināt

Mūsējo definīcija
30. novembrī pie Brīvības pieminekļa otro gadu tiek orga-

nizēta akcija, kurā iedzīvotāji aicināti nolikt svecītes, pieminot 
tos 25 000 ebreju, kuri 1941. gadā noslepkavoti Rumbulā. Tā 
kā vairums bija tieši Rīgas iedzīvotāji, paši akcijas organizētāji 
uzskata, ka tas drīzāk ir vietējs, nevis visai Latvijai būtisks atce-
res datums. Tomēr milzīgais skaitlis mani mulsina un rada jau-
tājumu: ja Rīgā līdzīgi tiktu nogalināts tāds pats skaits latviešu, 
vai arī tad tas skaitītos vietēja mēroga notikums? Kādēļ man 
simpatizē piemiņas pasākums pie Brīvības pieminekļa? Tas 
aicina pārdomāt, kāda īsti ir mūsējo definīcija – ka mūsējie nav 
tikai latvieši, bet jebkurš Latvijas pilsonis neatkarīgi no etniskās 
piederības. Arī tām svecītēm, kas iedegtas, godinot aizgājušās 
ebreju dvēseles, ir vieta Brīvības pieminekļa pakājē.

Maija Jankovska, tālr. 63323021, 
redakcija@kurzemnieks.lv
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21. novembris. Sadarbojoties pašvaldībai un Saldus 
dzīvnieku patversmei Oposums, Skrundas novadā noķerti 
16 klaiņojoši kaķi. Lielākoties tie sētās sarodas tikai tāpēc, 
ka kāds tos baro, lai gan kaķi var par sevi parūpēties.

22. novembris. O.Kalpaka ielas vidū pamanām vīrieti 
un sievieti, kuri netraucēti sarunājas un traucē satiksmi.

23. novembris. Skrundā pie veikala Elvi kāda sieviete 
uzbrukusi citai un izteikusi draudus. Apstākļi tiek no-
skaidroti. Mums ziņo, ka Jaunmuižas skolā starp diviem 
skolēniem izcēlies strīds, un abi taisa nekārtības. Aiz-
braucam un situāciju novēršam. Palīdzam Valsts policijai 
iegūt informāciju.

24. novembris. Apskatām vairākus īpašumus novadā, 
kuros konstatēti pārkāpumi atkritumu savākšanā. Kāds 
iedzīvotājs informē par, iespējams, bīstamu ēku Skrundas 
kultūras nama sētā. Informējam atbildīgo iestādi. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

aktualitātes 3

No kārtības sargātāju ikdienas
Aiztur braucēju dzērumā
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors 
Dzintars Pakalns.

20. novembris. Ap 22.00 patruļa apskata dzīvokli 
Skrundas ielā, bet pārkāpumu nav. 

21. novembris. Mucenieku ielā sagāzusies ceļa zīme, 
ziņojam atbildīgajam dienestam. Pievakarē Kuldīgā estrā-
dē guļ vīrietis, atvedam pie sevis. Anonīms zvans: Ventā 
apmēram 6 km uz augšu no Kuldīgas tiek spīdināti luk-
turīši, iespējama maluzvejniecība. Izrādās, viss kārtībā –                                                                                                            
tiek makšķerētas vēdzeles.  

22. novembris. Pusdesmitos privātpersona ziņo, ka 
Mucenieku ielā pie būdas piesiets suns, kas izskatās neba-
rots, un būda esot ūdenī. Aizbraucam, bet suņa pie būdas 
nav. Īpašniecei paskaidrojam dzīvnieku turēšanas notei-
kumus. Pa dienu no Jelgavas ielas zvana, ka nepiederoša 
persona atsakās iet prom. Esam Snēpelē, tāpēc iesakām 
zvanīt Valsts policijai (VP). Tā kā no šīs adreses tādus 
zvanus saņemam regulāri, brīdinām, ka nākamreiz tas 
tiks kvalificēts kā viltus izsaukums. Anonīmi mums ziņo, 
ka nepareizi novietotas automašīnas, bet neatrodam. Pēc 
20.00 mums ziņo, ka pie veikala Sarma jāaiztur iereibis 
automašīnas vadītājs. Viņš tiešām ir acīmredzamā reibumā, 
sagaidām VP. Pirms pusnakts anonīma ziņa – Virkas ielā 
ģimenes strīds. 

23. novembris. Mums zvana, ka skeitparkā no laternas 
karājas vadi. Ziņojam atbildīgajam dienestam. Pirms se-
šiem busiņš pie Rimi uzbraucis laternas stabam. Ziņojam 
ceļu policijai, mēģināsim atrast šoferi. 

24. novembris. Dienā kādā Kuldīgas skolā sociālajam 
pedagogam ir aizdomas, ka skolēns lietojis narkotiskās 
vielas. Tā ir VP kompetence. Vakarā ziņo, ka Robežu 
ielā pie mājas jau divas nedēļas stāv automašīna Audi. 
Noskaidrojam īpašnieci. Pēc 23.00 Pilsētas laukumā ir 
piedzēries vīrietis, bet līdz dzīvesvietai sola nokļūt pats. 

25. novembris. Ap 11.00 kāds ziņo, ka Estrādes par-
kā rotājumam sprakšķ elektrība. Ziņojam pašvaldībai. 
Ventspils ielā bērni pa mājas logu metot priekšmetus uz 
automašīnas. Aizbraucam, logi ciet, bērnu nav – nekas 
par to neliecina. Nav arī zvanītāja, kurš varētu parādīt, 
no kura loga mests. Pa Mazīvandi vairākas dienas klaiņo 
melns suns. Ziņojam dzīvnieku ķērājam. Liepājas ielā 
kāds uzvedas agresīvi, jānogādā slimnīcā Liepājā. Tā ir VP 
kompetence. Veikala Drogas darbiniece ziņo, ka tur kāds 
vīrietis lieto alkoholu. Atvedam uz izolatoru. Tur nonāk arī 
vīrietis, kurš guļ pie upītes starp Virkas un Ventspils ielu. 
Pēc 20.00 Tehnikas ielā driftē trīs automašīnas, ziņojam 
VP. Pirms 22.00 pie veikala Elvi guļ cilvēks. Mums jau divi 
ir, iesakām zvanīt VP. Vakarā Smilšu ielā kāds laužas pie 
durvīm. Izrādās persona, ko tikko izlaidām no izolatora. 
Iesakām doties prom. 

26. novembris. VP lūdz palīdzēt meklēt pazudušu ēdol-
nieci. Aizbraucam, nogaidām 40 minūtes, bet nekas neno-
tiek, un mums jādodas uz Snēpeli. Tur kopā ar glābējiem 
un mediķiem noskaidrojam, kas noticis ar sievieti gados, 
kura neatver durvis. Izrādās, izkritusi no gultas un nespēj 
piecelties. VP ziņo, ka Baznīcas ielā ir nevēlama iereibusi 
persona. Dzīvoklī divi, kuri sūdzas viens par otru, abi 
reibumā un tur dzīvo. Solām ņemt līdzi abus – tad viss no-
kārtojas. Liepājas ielā nama kāpņu telpā iereibis vīrietis –                                                                                                         
mums labi zināms, vedam uz izolatoru. VP dežūrdaļa ziņo, 
ka Baznīcas ielā, kur bijām pirms piecām stundām, atkal 
sadzīves konflikts. 

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Netraucēti runājas ielas vidūRīt Kuldīgas novada deputātiem 
nāksies izlemt, vai un kā atbalstīt 
Lipaiķu luterāņu draudzes lūgu-
mu – paaugstināt nomas maksu par 
Turlavas kultūras namu.

Kultūras nams jeb bijusī mācītāja 
māja ir draudzes īpašums. 2012. gadā 
pašvaldība slēgusi nomas līgumu, ka 
līdz 2040. gadam draudze mēnesī 
saņem ap 14 eiro, tos ieguldot ēkas 
uzturēšanā. Arī iepriekš kultūras 
namā saimniekoja pašvaldība, bet īri 
nemaksāja. Tagad dome saņēmusi 
draudzes priekšnieces Veltas Krū-
miņas iesniegumu, kurā lūgts nomas 
maksu paaugstināt līdz 200 eiro 
mēnesī, daļu ieguldot ēkā, bet daļu 
izmaksājot draudzei.

Pagasta pārvaldnieks Mārcis Brante-
vics pastāstīja, ka saskaņā ar 2012. ga-                                                                                         
da līgumu nomas maksa par aptuveni 
400 kvadrātmetru telpām noteikta 
170 eiro gadā, neizmaksājot to nau-
dā, bet ieguldot īpašumā. Pašvaldība 
ieguldījusi vairāk nekā 25 tūkstošus: 
remontēts jumts, siltināti bēniņi, uz 
vecās grīdas uzlikta jauna, bijuši 
ikdienas uzturēšanas darbi. 

V.Krūmiņa deputātiem teica, ka 
draudze nav paspējusi īpašumu ne 
lietot, ne nolietot, jo arī padomju 
laikā tur bijis kultūras nams. Doma 
par maksas paaugstināšanu radusies, 
uzzinot, ka Kuldīgas Sv. Katrīnas 
draudze par diakonijas centra izno-
māšanu pašvaldībai mēnesī saņemot 
760 eiro. „Vai tas ir godīgi pret mums, 

vienu lauku draudzi? Ar tik mazu īres 
naudu līdz 2040. gadam visi ieguldīju-
mi netiks nosegti, bet draudzei nebūs 
naudas, ko pašvaldībai atdot,” sacīja 
V.Krūmiņa, piebilstot, ka draudzei 
mēnesī pietiktu arī ar 85 eiro. Tos 
tērētu par elektrību Lipaiķu baznīcā, 
bankas kontu uzturēšanu, algu mācī-
tājam un ērģelniekam.

Deputāti atzina, ka iedzīvotājiem 
vienlīdz vajadzīgs kā noslogotais 
kultūras nams, tā baznīca. Domes 
juriste Vineta Petrika skaidroja: ja 
tiek prasīts nomas palielinājums, jābūt 
ekonomiskajam pamatojumam, kādus 
izdevumus objekts draudzei rada. 
Deputāti pie šī jautājuma atgriezīsies 
rīt domes sēdē.

Inguna Spuleniece

Lielu cerību nav
Kopā ar policiju pazudušo sievieti 

meklē arī Zemessardzes 45. nodro-
šinājuma bataljona vīri. Brīvprātīgie 
šoreiz netiek iesaistīti. Aizvakar mežu 
masīvus ap Veckalējiem ķemmēja ap 
30 vīru, vakar – 15 zemessargi štāba 
rotas komandiera Jāņa Vīcupa vadībā. 
Uzdevumu, kurp doties, nosaka Valsts 
policija. Mežu un purvu ap māju ir 
daudz. Vakar pusdienlaikā J.Vīcups 
atzina, ka ļoti gribas cerēt uz veiksmi, 
tomēr trešajā dienā cerību kļūstot aiz-
vien mazāk: „Ja viņa tiešām no mājām 
izgājusi čībiņās un jaciņā, cerība, ka 
lietū un aukstumā mežā vai purvā at-
radīsim viņu dzīvu, ir pavisam maza. 
Kādu kilometru no mājām uz lauka 
atradām meitenes pēdas nospiedumu. 
Basas kājas vai ar zeķīti, tātad čība, 
iespējams, jau bija nokritusi. Tālāk arī 
mežā redzējām pēdas nospiedumu.” 

Sākumā meklēšanā iesaistīti arī po-
licisti ar suņiem, bet naktī bija lietus, 
sniegs un sals, un tas sunim nojaucis 
pēdas. J.Vīcups teica, ka mēģinās darīt 

visu, lai cilvēku atrastu, un vēlreiz 
pārskatīs tuvāko mājas apkārtni. Vai 
meklēšana turpināsies arī šodien (29. 
novembrī – red.), tikšot izvērtēts pēc 
situācijas. 

Ar vīru nekad nestrīdējās
Kaimiņos dzīvojošais Agris Tīr-

manis pastāstīja, ka pazudušo sievieti 
kopā ar vīru Andreju aptuveni pirms 
diviem mēnešiem ielaidis dzīvot savas 
mirušās mammas mājās Veckalēji. 
„Sazinājāmies internetā. Viņš ir no 
Latvijas, viņa no Ukrainas, kur abi 
apprecējušies. Ģimene gribēja dzīvot 
Latvijā, bet nebija, kur. Ielaidu, lai 
pieskata māju un palīdz saimniecībā. 
Sestdien abi bija atnākuši pie manis, 
bet ap septiņiem vakarā aizgāja uz 
savu māju. Teica, ka sildīs ēst. No 
rīta, kad Andrejs nāca slaukt govis, 
teica, ka Jana (tā vīrs sauc Ivan-                                     
nu – red.) pazudusi. Esot pamodies un                                                
ieraudzījis, ka nav. Atslēgusi durvis un 
naktskrekliņā, čībiņās izgājusi. 

Tumšs vēl bija, izmeklējāmies pa 

māju un apkārtni. Tā kā bija uzsnidzis 
sniegs, bet pēdu tajā nav, sapratām, ka 
aizgājusi sen, pirms tas sācis snigt. 
Ap 8.00 zvanījām policijai. Tagad 
ar Andreju sazināties nevar, jo vakar 
policija viņu aizveda. Prašņāja arī, vai 
viņiem bijuši strīdi. Nē, ne uz to pusi. 
Viņš viņu baroja no šķīvja, lutināja, 
un viņa gāja vīram pakaļ kā sunītis. 
Nekad nestrīdējās. Jana paprasīja, 
lai atved viņai šokoladku, un Andrejs 
arī veda. Viņi sarunājās krieviski,” 
pastāstīja A.Tīrmanis.

Jaunākā informācija, ko Kurzem-
niekam vakar pēcpusdienā atklāja 
Valsts policijas Kurzemes reģiona 
pārvaldes priekšnieka palīdze Madara 
Šeršņova, ir tāda, ka atradies kaimiņu 
pazudušais suns, par kuru sākotnēji 
domāts, ka tas ir kopā ar jauno sie-
vieti. Pēc policijas informācijas, suņa 
un sievietes pazušana tomēr neesot 
saistīta. 

Jolanta Hercenberga, Inguna 
Spuleniece, Iveta Grīniņa

Aivara Vētrāja foto

Aizgājusi naktī čībiņās
Valsts policija kopā ar zemessargiem turpina meklēt 
bezvēsts pazudušo, 1989. gada 16. augustā dzimušo Ivannu 
Tkačuku, kura Ēdoles pagasta Veckalēju mājās pēdējoreiz 
redzēta 25. novembrī ap 21.00. 

Zemessargi Ēdolē 
trijās dienās 
pārmeklējuši 
aptuveni 20 
kvadrātkilometrus 
ap Veckalēju mājām, 
kurās sieviete 
redzēta pēdējo reizi. 

Ja kādam 
ir ziņas par 

sievietes 
atrašanās 

vietu, 
lūgums 

nekavējoties 
zvanīt 

policijai pa 
tālr. 110 
vai ziņot 

personīgi 
tuvākajā 
iecirknī.

Sieviete bija ģērbusies zaļā džemperī, vasarīgās sarkanās, 
puķainās biksēs, kājās vilnas zeķes un čības. Augumā                            
1,62 m, tumšiem matiem. Sarunājusies ukraiņu vai krievu 
valodā. Sievietei ir garīgas veselības problēmas.

Vajadzīga gan baznīca, gan kultūras nams
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Vedējiem jāreģistrējas, bet 
autobusu varēs pieteikt
Jebkuram vieglās 
automašīnas vadītājam, 
kurš no pasažieriem par 
pārvadāšanu ņem naudu, 
tostarp taksometru 
šoferiem, būs jāreģistrējas 
Autotransporta direkcijā (ATD).

Kurzemes plānošanas reģiona 
attīstības padomes sēdē ATD val-
des priekšsēdis Kristians Godiņš 
un vadošais maršrutu tīkla plāno-
tājs Jānis Lagzdons pašvaldību 
vadītājiem stāstīja arī par atlaidēm 
daudzbērnu ģimenēm, autoostu 
uzraudzību utt.

Ja gribēs pelnīt ar 
pasažieriem
K.Godiņš skaidroja, ka grozījumi 
Autopārvadājumu likumā neat-
tiecas uz gadījumiem, kad kāds 
ar savu mašīnu aizved radinieku 
un kaimiņu vai arī vairāki cilvēki 
kaut kur dodas kopā, dalot izde-
vumus par degvielu. Tas attieksies 
uz šoferiem, kuri ar to regulāri 
pelna. Taču tā sauktās ceļabiedru 
grupas, kas līdzbraucējus meklē 
internetā, gan būšot zem Valsts 
ieņēmumu dienesta un policijas 
lupas. No 1. marta, paredzot trīs 
mēnešu pārejas periodu, šādiem 
pārvadātājiem būs jāizņem li-
cence ATD. Tām tiek izstrādāti 
nosacījumi, kas saistīti ar auto-
vadītāja stāžu, soda punktiem 
u.c. aspektiem. Savukārt pasažieri 
varēs publiskā datu bāzē pārlieci-
nāties, vai braucējam ir licence, 
vai viņš par kādu pārkāpumu 
sodīts. Paredzēts, ka ar privāto 
vieglo automobili par maksu 
varēs pārvadāt tikai juridiskas 
personas, transportu varēs pasūtīt 
tikai interneta vietnē vai mobilajā 
lietotnē, tāpat arī samaksāt. Ne-
drīkstēs norēķināties ne skaidrā 

Suitu kopienai nepieder tikai 
tie, kuri dzied, dejo vai nēsā 
tautas tērpu, bet ikviens, kura 
dzimtas saknes te iestiepjas, 
kaut arī par tradīcijām viņš 
neinteresējas, dzīvo citā pilsētā 
vai valstī – tāda ir viena no 
atziņām suitu dižsapulcē, kas 
notika Alsungas kultūras namā. 

Ap 30 cilvēku no Alsungas 
un Jūrkalnes izvērtēja, kas pa-
veikts un kas vēl darāms, lai 
organizācijai UNESCO nosūtītu 
ziņojumu par suitu kultūrtelpas 
saglabāšanu. Tikšanos rīkoja et-
niskās kultūras centrs Suiti, kas 
iepriekš kopā ar Latvijas Kultūras 
akadēmijas docenti Anitu Vaivadi 
un viņas palīgiem izstrādājuši 
ziņojuma pirmo variantu, ko pēc 
diskusijām varētu papildināt vai 
mainīt. 

Par aktualitātēm 
sabiedriskā transporta 
jomā Kurzemes 
plānošanas reģiona 
attīstības padomes 
sēdē stāstīja Latvijas 
Autotransporta 
direkcijas valdes 
priekšsēdis Kristians 
Godiņš  un vadošais 
maršrutu tīkla plānotājs 
Jānis Lagzdons. 

Kas vēl darāms suitu labad
ju skaita samazināšanās, valsts 
reģionālā un izglītības politika. 
Savukārt tādi apdraudējumi kā 
tradīciju nepārmantošana ģimenē, 
informācijas nepieejamība, paš-
valdības neieinteresētība un citi 
atzīti par izzudušiem vai citādi 
formulējamiem.  

Tika runāts, kā veicināt sabied-
rības izpratni, ka suitu kopienai 
pieder ikkatrs cilvēks, kura dar-
bība vai dzimta jebkādā veidā 
saistīta ar šo vietu. 

Latvijas Nacionālā kultūras 
centra direktore Signe Pujāte 
atzina: lai gan joprojām pastāv 
pārvarami un diemžēl arī nepār-
varami riski, suitu kultūrtelpas 
saglabāšanā tiek darīts ļoti daudz, 
un tam ir rezultāti.

Jolantas Hercenbergas 
teksts un foto

Jaunajā UNESCO 
ziņojumā 
iekļaujamie 
punkti par to, kā 
suitu kultūrtelpa 
saglabāta 
iepriekšējos 
četros gados, 
Alsungā raisīja 
plašas diskusijas. 
Latvijas Kultūras 
akadēmijas 
docente Anita 
Vaivade (centrā) 
pieraksta idejas, 
lai dokumentu ar 
tām papildinātu.

„Autotransporta 
direkcija ir 
ieinteresēta, 
lai pasažieri 
ātrāk nokļūtu 
galapunktā, 
un par ātruma 
palielināšanu 
tiks domāts.” 

naudā, ne ar maksājumu karti. To pār-
baudīs ar kontrolpirkumiem.

Pašvaldību vadītāji iebilda, ka lau-
kos ar šādiem noteikumiem neviens to 
neizmantos. Speciālists piekrita, ka tas 
vairāk attiecas uz Rīgu un citām pilsē-
tām. Ja kāda pašvaldība šādu transportu 
algos iedzīvotāju nogādāšanai, piemē-
ram, pie ārsta, tad norēķini būs starp 
pašvaldību un pakalpojuma sniedzēju 
un iedzīvotājus tas neskars.

Taksometros tāpat kā līdz šim varēs 
maksāt gan skaidrā naudā, gan ar karti, 
un tos varēs noķert uz ielas. „Tie, kuri 
gribēs tā pelnīt, šo procedūru izies, 
bet tie, kuri par samaksu kādu aizved 

retu reizi, nereģistrēsies. Ja šiem 
pārvadātājiem piešķirsim pārāk 
labvēlīgus nosacījumus, cietīs 
sabiedriskais transports un takso-
metri,” teica speciālists. 

Taksometriem turpmāk licen-
ces izsniegs nevis katra pašvaldī-
ba, bet lielo pilsētu pašvaldības, 
ja pakalpojumi tiks sniegti tur, 
vai plānošanas reģioni – ja ārpus 
pilsētām. Pašreizējās atļaujas būs 
derīgas līdz 30. jūnijam.  

Autoostām būs 
dažādas kategorijas
Autoostu uzraudzība nodota ATD. 
K.Godiņš skaidroja, ka Latvijā 
ir 35 autoostas, kas komforta un 
pakalpojumu līmeņa ziņā ļoti at-
šķiras. Dažāda ir arī maksa, ko tās 
prasa par pakalpojumiem, kuru 
kvalitāte, pēc speciālista teiktā, 
bieži neatbilst cenai. Autoostas 
tiks dalītas vairākās kategorijās, 
katrai būs savas prasības, savs pa-
kalpojumu grozs, ko no tām pirks 
valsts, un arī cenrādis. Kategorijas 
tiks noteiktas pēc apkalpoto reisu 
skaita, nevis pēc tā, cik lielā ap-
dzīvotā vietā tā atrodas. 

Autobuss pēc 
pieprasījuma
Pasažieru skaits katru gadu ma-
zinās, tāpēc iecerēts izmēģināt 
jaunu kārtību – autobusus pēc 
pieprasījuma. Tas nozīmēs, ka 
noteiktos maršrutos tie brauks 
tikai tad, ja būs kāds pasažieris. 
Tas neattieksies uz noslogotiem 
reisiem, bet uz tām vietām, kurp 
reizēm brauc tikai pāris cilvēku. 
Kārtība būs tāda: 24 stundas 
pirms plānotā brauciena cilvēks 
piesakās pārvadātājam, un tikai 
pēc tam autobuss, piemēram, 
no lielā ceļa nogriežas uz kādu 
apdzīvoto vietu vai maršrutu 

pagarina. Kā tas darbosies, rādīs 
izmēģinājumi.

Domju priekšsēži pārmeta, ka 
satiksmes autobusi bieži brauc 
pārāk lēni, lai iekļautos grafikā, – 
pat ar 35–40 km/h, lai gan ceļa ap-                                                                        
stākļi atļautu braukt ātrāk. Viens 
no tādiem ceļiem ir Kuldīga–Ka-
bile. K.Godiņš uzsvēra, ka direk-
cija ir ieinteresēta, lai pasažieri 
ātrāk nokļūtu galapunktā, un ka 
par ātruma palielināšanu tiks 
domāts. 

Atlaide daudzbērnu 
ģimenēm
Daudzbērnu ģimenēm pienākas 
braukšanas maksas atvieglojums –                                                                            
abonements ar 25% atlaidi. Sa-
biedrības integrācijas fondā jā-
izņem ģimenes karte 3+ katram 
ģimenes loceklim. Autobusā jāpa-
saka gala pietura, jāuzrāda karte 
un personas dokuments (skolēni 
līdz 15 gadiem var rādīt skolēna 
apliecību). Katrs ģimenes loceklis 
atsevišķi vai arī kopā ar pārējiem 
var braukt ar 25% atlaidi. Tas ir 
izdevīgi bērniem, kuri ar sabied-
risko transportu dodas uz mācību 
iestādēm citā novadā un kuriem 
pašvaldība šo ceļu neapmaksā. 

Aizvien populārākas kļūst arī 
abonementa biļetes, kas ļauj sa-
ņemt atlaidi. K.Godiņš uzsvēra, 
ka tās pagaidām ieviesuši 14 
pārvadātāji. Šis pakalpojums 
izdevīgs, ja ar autobusu uz darbu 
vai skolu brauc regulāri. Nākotnes 
mērķis ir tāds abonements, kas 
ļauj pasažierim braukt ar jebkuru 
pārvadātāju, izvēloties ērtāko. 

K.Godiņš ieskicēja arī sa-
biedriskā transporta attīstības 
koncepciju, ko varētu īstenot līdz 
2021. gadam. 

Iveta Grīniņa
Aivara Vētrāja foto

UNESCO pasaules nemateri-
ālās kultūras mantojuma sarak-
stā, kurā ietilpst vērtības, kam 
vajadzīga neatliekama glābša-
na, suitu kultūrtelpa iekļauta                                  
2009. gadā. Ik pēc četriem gadiem 

jāsūta organizācijai ziņojums par 
situāciju. Tā kā šis būs otrais, tā 
saturs izvērtēts salīdzinājumā ar 
iepriekš iesniegto. 

Biedrības Suiti vadītājas Daces 
Martinovas aicinājumam paust 

viedokli par katru punktu ziņoju-
mā, klātesošie atsaucās bez sku-
bināšanas, tādēļ pārrunas izvērtās 
plašas. Par kultūras mantojuma 
dzīvotspējas un apdraudējuma 
risku joprojām atzīta iedzīvotā-

„Autoostas tiks sadalītas 
vairākās kategorijās, katrai 
no tām būs savas prasības, 
savs pakalpojumu grozs.”
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10. oktobrī apritēja desmit gadu, 
kopš dibināts Vārmes pagasta 
amatierteātris Es un Tu; 2. de-                                                                          
cembrī būs jubileja un balle. Mani 
zaķuki vai bērņuki – tā režisore 
mīļi sauc savējos, bet viņa tiek 
dēvēta par mammuci. „No pirmās 
dienas, kad te atnācu, jūtos kā 
mājās,” saka L.Čevere, kura reizi 
nedēļā mēro ceļu no Saldus.

Labākā dāvana – 
Zelta bize

Jubilejā viņi sev sagādājuši 
dāvanu – Kuldīgas novada skatē 
par iestudējumu Tie paši oši iegūts 
visaugstākais novērtējums – Zelta 
bize, bet pa Zelta matam – reži-
sorei, Ilzei Lagzdiņai par 1. plāna 
lomu un Evitai Sniedzei par 2. plā-                           
na lomu. Interesanti, ka tieši 
Saldus amatierteātra viesizrādē 
Tie paši oši Vārmē pirms gadiem 
desmit toreizējā pagasta kultūras 
organizatore Dace Blathena pirmo 
reizi uzrunājusi L.Čeveri. 

„Man vienmēr bijis svarīgi, 
lai profesionālis pasaka, ko daru 
pareizi, ko ne. Pēdējā skatē Jānis 
Siliņš (žūrijas priekšsēdis – aut.) 
pret mums nebija bargs. Viss, 
ko viņš teica, bija pareizi, visu 
pierakstīju un ņemšu vērā,” saka 
režisore.Visus gadus aktieri mē-
ģina un spēlē pamatskolas zālē. 
L.Čevere atceras: „Nu jau mums 
ir aizskatuve, bet sākumā bija ar 
roku verams priekškariņš un aiz-
mugurē – plika siena: karinājām 
audumus, bija novilktas stieples… 
Labi, ka skatuve ir šāda, jo sa-
vējos radinu pie kamerizrādēm. 
Pašdarbības aktierim nav viegli, 
jo skatītāji atrodas ļoti tuvu, ne 
brīdi nevar samelot.” Ieskaitot 
režisori, viņi ir 16: septiņi vīrieši 
un astoņas dāmas. Kad viesojās 
Kurzemnieks, tapa uzvedums ju-
bilejas vakaram. Režisore smej: 
aktieri dažkārt ālējas, mēdzot no 
zāles izsūtīt kā skolēnus no klases. 
„Iestudēšanu sākam ar lugas ana-
līzi. Meklējumi notiek pat pēdējā 
reizē pirms pirmizrādes un pat vēl 
izrādē pēkšņi kaut kas pielec.” 

Piederība aktieru brālībai

Jāiztiek bez čukstiņa
Visgrūtāk esot būt nopietniem. 

Ar teksta atcerēšanos arī iet visādi. 
Piemēram, Bocim (Dainim But-
kus – aut.) viss esot tuvu tekstam. 
Režisore saka: mūsdienu autoru 
lugās improvizēt vēl ir pieļaujams, 
bet ar Alunāna un Blaumaņa lugām 
tā nevarot: „Tur bez tā valodas 
smeķa nevar iztikt.” Edīte Kras-
nopa piebilst, ka teātrī nekad nav 
bijis čukstiņa jeb sufliera. Reizē, 
kad galvā ir melnais caurums, ārā 
kuļas paši. Kolēģi cenšas nelai-
mīgo no atmiņas bedres izvilkt. 
„Reiz vispār aizmirsu, ka jānāk 
ārā,” atceras D.Blathena. Reizēm 
mājinieki neesot īsti mierā: izrā-
des ir brīvdienās un aktieru nav 
mājās. Bet režisore uzsver – otrās 
pusītes arī ir kā pašas bērņuki, tie 
vienmēr aicināti uz tradicionālo 
klases eglīti janvārī, kad ir svētki 
ar pašu balvām un nominācijām. 
Teātrī darbojas arī divas ģimenes: 
Sarmīte un Aļģimants Zabīši, Edīte 
un Egons Krasnopi.

Balzams dvēselei
Teātra spēlēšana esot kā Bitnera 

balzams dvēselei – aiz zāles dur-
vīm paliek ikdiena. Izsmējušies 
un izspēlējušies viņi mājās dodas 
ar jaunu enerģiju. E.Krasnopa 
piebilst, ka viegli tas tomēr nav: 
„Tiem, kuriem darbs beidzas vēlāk, 
ir pagrūti. Sestdienās un svētdie-
nās, kad ir izrādes, dažam varbūt 
citas darīšanas. Tad izbrauciens 
jāatliek, jo svarīgs katrs cilvēks.” 
Tā gadījies otrai Edītei – Petre-

vicai, kura negaidīti saslimusi: 
„Sirdī jau gribētos, un zinu, ka 
visus esmu pievīlusi, bet neko 
nevar darīt.” Režisore uzsver, ka 
ļoti liels atbalsts vienmēr saņemts 
no pagasta pārvaldes. 

Smagākā izrāde
Emocionāli vissmagākā bijusi 

izrāde Liepas pie baznīcas Liepā-
jas sieviešu cietumā 2012. gadā. 
E.Krasnopa atceras: „Saplīsa auto-
buss, tad vēl kavējām, jo vajadzēja 
iziet drošības pārbaudes un mūsu 
vīri, izrādās, nebija sarakstos.” 

Atceras Agnese Mol-
dovāne: „Izrāde Mātes 
dienā, luga smaga. Kad 
uz skatuves iznāca 11 
gadus veca meitenīte, 
kura meklēja savu 
dzērāju māti, zālē 
bija tāds klusums –                
pilnīgs sastingums!” 

D.Blathena: „Tā bija 
liela avantūra – nezinā-
jām, kā reaģēsim tik neie-
rastos apstākļos. Luga iespēlēta, 
diezgan daudz rādīta, bet nebijām 
gatavi tai publikai. Sievietes līdz 
zālei tika nogādātas ar konvoju, 
tāpat atpakaļ. Tas bija traki mums, 
bet zelta mirklis tiešām izdevās ar 
mazo meitenīti: zāle pamira, paši 
sastingām, un šķita, ka varētu 
dzirdēt matu nokrītam.” Pēc tam 
aktieri ilgi nav varējuši atgriezties 
ikdienā. Režisore savējiem atvai-
nojusies, jo tā bijusi viņas ideja: 
„Bija maijs, ceriņi ziedēja ārpus 
cietuma žoga un iekšpusē. Kad 

iznācām pēc pārbaudēm ārā, tikai 
tad sajutām, ka tie smaržo. Iekšpus 
žoga nesmaržoja. Pāris nedēļu 
mani zaķuļi nevarēja attapties.”

Ar svētību
„Bet man vislabāk patīk lomas 

tapšana, mēģinājumi. Pirmizrādes 
diena un stunda pirms tam šķiet 
kaut kas īpašs – mistika!’’ saka 
D.Blathena. Tad visspilgtāk parā-
doties kopība, milzīga piederības 
izjūta lielajai aktieru brālībai. 
„Esam kā stikla bumbā, kur ne-

viens cits iekšā netiek. Jūta-
mies piederīgi videi, kurā 

ir īpaši cilvēki.” Re-
žisore saka: „Pirms 
jebkuras izrādes 
dodu savu svētību 
un visās cenšos būt 
ar viņiem kopā.”  

Viņa par lugu neaiz-
mirst, pat gulēt ejot: 
„Laižoties miegā, 

iedomājos kādu labu 
risinājumu darbībai, slēdzu 

iekšā gaismu un pierakstu uz žur-
nāla malas, lai pēc četrām dienām 
atcerētos. Bet labākais ir brīdis, 
kad viņi daudzmaz apguvuši lomu, 
iedzīvojušies un var sākt tā īsti 
spēlēt.” Arī citiem neizdodas no 
tēla atslēgties: teksts tiek apgūts 
automašīnā, ģimenē izskan lomas 
frāzes, un radošajā procesā tiek 
iesaistīti mājinieki. 

Iveta Grīniņa
Aivara Vētrāja foto 

Vārmes amatierteātris Es un Tu desmitajā sezonā. No kreisās 1. rindā: Linda Belkevica, režisore Lida Čevere, 
Sarmīte Zabīte, Edīte Krasnopa, Nelda Bērica, Edīte Petrevica, Ilze Lagzdiņa, Mārtiņš Vāgners. 2. rindā: Agnese 
Mežiņa, Aiga Lasmane, Dace Blathena, Juris Anševics, Jānis Druvaskalns, Aļģimants Zabītis, Agnese Moldovāne, 
Dainis Butkus, Egons Krasnops. Klāt nebija Aivara Ērgļa.

Viens otru labsirdīgi 
velk uz zoba, smejas, 
dzen vellu – tā 
viņiem tur Vārmes 
amatierteātra 
mēģinājumos iet. 
Tiem, kuri atnāk 
mazliet vēlāk, 
tiek visvairāk. Bet 
režisore Lida Čevere 
ar aktieriem jau 
desmit gadus kaut 
kā tiek galā, un 
izrādes top. 

Teātra 
Es un Tu

10. jubileja 
tiks svinēta 

2. decembrī 
17.00 

skolas zālē.

„Faktiski jau 
zinu, kas 

katram ir iekšā, 
ko var dabūt ārā. 
Dažs vēl turas 
pretī. Bet zinu, 
ka ārā dabūšu,” 
saka  režisore 
Lida Čevere.

Kādreiz teātri spēlējuši, bet 
pašlaik iepauzē: Leonards 
Balcers,  Vita Gulbe, Jana Lode, Māra 
Kalnaķivule, Indra Āboliņa, Gints Pūce, 
Jānis Dankers, Nadīne Celmiņa.

„Cilvēki 
domās tik 

ļoti saslēdzas 
sazobē, 

koncentrējoties uz 
kopīgu rezultātu, 
ka tas sajūtams 

pat fiziski.”

Lappuse tapusi sadarbībā ar Kuldīgas 
novada pašvaldību.
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Dubulti svētki
Kuldīdzniekiem Ausmai un 

Zigfrīdam Dravniekiem un 
Silvijai un Jurim Geidēm aiz-
vadītajā piektdienā bērni sagā-
dāja prieku – 50. kāzu jubilejas 
svinības novada muzejā.

Pārus sagaidīja Kuldīgas mu-
zeja darbinieces, dāvinot brīvbi-
ļetes apmeklējumam visa mūža 
garumā. Otrajā stāvā pazīstamas 
un mīļas melodijas spēlēja sak-
sofoniste Zane Švēde-Grīnberga, 
ziemas dārzā bija klāts galdiņš un 
pulcējušies tuvinieki. Starp svei-
cējiem arī domes priekšsēde Inga 
Bērziņa, kura uzsvēra, ka stipras 
ģimenes ir pašvaldības lepnums 
un balsts.

Jautāti, kādēļ izvēlējuši svinēt 
kopā, Dravnieki un Geides atce-
rējās, ka Zigfrīds un Juris savu-
laik auguši vienā pagalmā, tad 
ceļi pašķīrušies, bet pēc gadiem 
Dravnieku meita Andžela appre-
cējusies ar Geidu dēlu Aigaru. 
Andžela smejas, ka dzimtā klājies 
gluži kā ar Romeo un Džuljetu: 
abu jaunākie brāļi Adrians un 
Uģis savā starpā dikti kāvušies, 
tādēļ vecākajiem bērniem nācies 
apprecēties. 

Andžela apsveikumā uzsvēra, 
ka vecāki ir labs piemērs visu 
bērnu ģimenēm, tādēļ gribējuši 
viņus izraut no ikdienas un sveikt 
pašu izvēlētā dienā, kaut gan 
Dravniekiem kāzu datums bijis 
jau 10. novembrī, bet Geidēm – 
28. oktobrī. 

Nāca pēc matu krāsas
Ausma Dravniece atceras: „Sa-

tikāmies pilsētā, kaut esmu lauku 
meitene. Braukāju uz vidusskolu, 
bet Zigfrīds dzīvoja netālu no 
autostacijas. Tā nu staigāju viņam 
katru dienu garām. Tolaik jau 
drusku sasmaidījāmies. Pēc sko-
las sāku strādāt universālveikalā, 
pārdevu smaržas, šampūnus. Tad 
viņš sāka staigāt garām. Vajagot 
matu krāsu. Tolaik viņš nebija tik 
blonds, kā tagad, bija slaids un 
garš puisis ar melniem matiem, 
bet vajagot matu krāsu.” Zigfrīds 
piebilst: „Tagad esmu gaišs, jo 
viņa man pārdeva neīsto šampū-
nu.” Abi pasmejas, bet Ausma 
turpina: „Izrādās, viņš to krāsu 
mammītei pirka.”

Pēc trīs gadu cerēšanās Aus-
ma un Zigfrīds sarakstījušies 
dzimtsarakstu nodaļā Liepājas 
ielā. Pēc tam braukuši svinēt uz 
Ausmas vecāku mājām Kurmā-
les pagasta Planīcās. „Tajā laikā                                         
7. un 8. novembris bija brīvdie-
nas, valsts svētki. Pielikām kāzu 
dienu klāt un sanāca gari svētki.” 
Sākums neesot bijis viegls, grūti 
nācies atrast, kur dzīvot, Zig-   
frīds iesaukts armijā. „Pamazām, 
pamazām viss nokārtojās, tikām 
pie bērniem Andželas un Adriana, 
pie trim mazmeitām. Dēla ģimene 

atnāca no Rīgas, Kuldīgas Centra 
vidusskolā tagad ir papildinājums 
no mūsu mazmeitām,” priecājas 
Dravnieki. 

Luksa kleitā, tilla 
plīvurā

Juris un Silvija Geides iepazi-
nušies ballītē. Tās notikušas Lauk-
tehnikas klubā, līdzās ir sporta 
zāle, kur zem basketbola groziem 
saskatījušies. „Padomju gados 
daudz gāju fotografēt kāzas,” at-
ceras Juris. „No malas labi varēja 
redzēt, cik priecīgi ir jaunlaulātie. 
Gadījās arī domstarpības. Kad 
mēs precējāmies Veldzes muižā –                                                           
tā lepni to saucām, arī bija liels 
saspringums. Laika apstākļi kā 
šogad: viss slapjš, ceļi briesmīgi. 
Lai tiktu līdz kāzu mājai, mašīna 

uzbrauca uz dzelzs plāksnes un ar 
traktoru tika vilkta augšā. Kāzas 
pieticīgas, bet pašbrūvētā alus 
netrūka.” Abi pāri nosmejas, ka 
tolaik brūvēta arī dzimtenīte, kā 
jau laukos. Tā pirms 50 gadiem 
bijusi galvenā valūta, lai kādu 
traktoristu sarunātu palīgā.

Abām līgavām bijušas baltas 
kleitas. J.Geide teic: „Es jau no 
tām drēbītēm neko nesaprotu, bet 
zinu, ka Silvijai bija smalka vilnas 
auduma Lukss kleita un tilla plī-
vurs.” Abām kāzu pušķī – baltas 
kallas. Juris atceras, ka puķes 
pasūtītas Vakara ielas dārzniecī-
bā: „Precējos pirmo un vienīgo 
reizi, biju pazaļš šajā lietā un 
par puķēm atcerējos pirms pašas 
ceremonijas.” Šogad, kad Geides 
īstajā kāzu dienā viesojušies pie 

Dravniekiem, atkal atnesuši kal-
las. Šoreiz tās Silvijas audzētas. 
„Paldies tev, Silvij, par kallām!” 
Ausma pateicas.

Bez savas gribas 
uzspiešanas

Par interesēm iztaujāti, pāri 
atzīst: vajag arī kopīgas, taču 
otrs jāsaprot – nedrīkst savu 
gribu uzspiest. „Manam vīram 
ir hobijs krāt vecas lietas,” stāsta 
A.Dravniece. „Viņš kolekcionē 
nozīmītes, mūzikas instrumentus, 
pastmarkas. No ģimenes budžeta 
liela nauda jātērē, bet nevar taču 
to prieku liegt. Viņš ar kolekcijām 
lepojas, ir prieks, kad citi atnāk 
apskatīt.” Pašai aizraušanās esot 
pieticīgāka: dārziņš, mājsaim-
niecība. Z.Dravnieks piebilst, ka 

Dravnieki un Geides teic bērniem 
lielu paldies par svētkiem muzejā. 

Skaistu koncertu sagādājušas 
Dravnieku mazmeitiņas Elizabete, 

Viktorija un Marija. 

Ausmai un Zigfrīdam Dravniekiem un Silvijai un Jurim Geidēm 
50 gadi kopā paskrējuši kā viens mirklis.

dārzā arī kopā ko dara, tikai nera-
vē. Viņam dārza mājā darbnīciņa: 
kamēr sieva kaplē vagas, viņš kaut 
ko gatavo no metāla. Zigfrīds līdz 
2011. gadam strādājis sākumā 
starpskolu mācību kombinātā, tad 
arodskolā. Ausmas stāžs patērētāju 
biedrībā – 35 gadi.

Savukārt Jurim visu mūžu aiz-
raušanās ir aviācija, tā patīk arī 
dēliem, vienīgi sievai pie dūšas 
neejot. „Kādam jau jāstāv uz ze-
mes,” viņa smaida un piebilst, ka 
arī viņas hobijs ir saimniecība un 
rokdarbi. „Silvijai zelta rokas,” 
uzsver vīrs. Geides uzskata: reta 
ģimene kopā pavadot tik daudz 
laika kā viņi. 

Inguna Spuleniece
Dravnieku un Geidu arhīva 

un Aivara Vētrāja foto

Ausma Dravniece: „Mums 
jau vecāki mācīja darba 
tikumu un mīlestību, lai 
precētie pie pirmajām 
grūtībām neiet katrs 
savu ceļu. Ir bijušas 

ķildas, nesaprašanās. 
Tad jāsēžas pie galda un 

jāizrunājas.”

Zigfrīds 
Dravnieks: 

„Vajag 
iecietību, 

uzticību un 
sapratni. Tā 
pēdējā ir tā 
galvenā.”

Silvija Geide: 
„Kopdzīves 

gadi tā 
aizskrējuši! 

Pat žēl, ka tik 
ātri.”

Juris Geide: 
„Lai ilgus gadus 
kopā nodzīvotu, 
jāsatiekas kaut 
cik piemērotiem 

cilvēkiem. Nez 
vai bez Silvijas ar 
kādu citu varētu 
tik ilgi sadzīvot.”



	

ceturtdiena, 30. novembris

PIEKtdiena, 1. decembris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                   

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	Personība.*                                

Vokālā grupa                        
Latvian Voices. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Jakari 2.                              

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.              

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	12 elementi ainavā.                  

Muižu parki un kapi. 
20.00 	Būt latvietim.                    

Austrālija.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Sirmais. Kulta ēdieni 6. 
22.15 	Daktere Fostere 2. 

Lielbritānijas seriāls. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Personība.* 
0.30 	 Tieša runa.* 
1.35 	 700 pasaules brīnumi. Kuba.* 

5.00 	 Nedēļas                         
apskats.* 

5.30 	 1000 jūdzes                     
Albānijā. 

6.03 	 1000 jūdzes Albānijā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Sajūti Latgali!* 
9.00 	 Darbs planētas labā. 

Ne varoņi, ne mocekļi. 
Dokumentālu filmu cikls. 

9.10 	 Eksotiskās salas 2.                               
Dokumentāla     
daudzsēriju filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Tieša runa.* 
13.00 	Automoto                     

raidījums nr. 2.* 
13.30 	Nedēļas apskats.* 
14.00 	Eksotiskās salas 2.                               

Dokumentāla  
daudzsēriju filma. 

15.00 	Skats rītdienā.* 
15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Dzeguze.                         

Slovākijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                    

(krievu val.). 
18.05 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā. 20 km distance 
vīriešiem. 

19.45 	Šovakar. Ziņas                   
(krievu val.). 

20.10 	Sporta ziņas                           
(krievu val.). 

20.15 	Laika ziņas (krievu val.). 
20.20 	Punkti uz i. 
21.55 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
22.55 	Sporta studija.* 
23.40 	Biomīmikrija: 

Bioģeometrija. 
Dokumentāla filma. 

0.35 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.20 	 Personība.* 

6.00 	 Pieci                       
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Pilsētas                   
pulss.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar    

Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Ģēnijs uzvalkā 4. ASV seriāls. 
9.05 	 Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
9.35 	 Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.05 	Iebraucēji 3. ASV seriāls. 
12.00 	Nāvējošais loms 4. Realitātes šovs. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.05 	Ģēnijs uzvalkā 4. ASV seriāls. 
15.30 	Iebraucēji 2. ASV seriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
21.35 	Fizruks 3. Krievijas seriāls. 
22.05 	Iedzimtais netikums. ASV kriminālkomēdija. 
0.55 	 KHL 2017./2018. Toljati Lada – Rīgas Dinamo. 
3.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Amerikāņu                              
šausmu stāsts 4.                        
Seriāls. 

5.55 	 Īstās                                    
mājsaimnieces.                      
Beverlihilsa 3.                                 
ASV realitātes seriāls. 

6.55 	 Mans mazais ponijs:   
draudzība ir brīnums 4. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                    
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 24.                         
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 6. 
Seriāls. 

9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0”. Seriāls. 

10.05 	Pēdējais īstais vīrs 3.                 
Seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Motīvs? 2. Seriāls. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 6. 

Seriāls. 
13.20 	Atriebēji, esiet gatavi! 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Kungfu panda.                     

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 24.                            

Animācijas seriāls. 
14.40 	Grimētāju cīņas.                          

ASV realitātes šovs. 
15.45 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0”. Seriāls. 
17.55 	Meitenes 4.                            

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja. Latvijas seriāls. 
21.00 	Kāsla metode 7. Seriāls. 
22.00 	Pēdējais raganu 

mednieks. ASV fantāzijas                           
spraiga sižeta filma. 

0.05 	 Leģendas. Seriāls. 
1.05 	 Motīvs? 2. Seriāls. 
1.55 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks 2. Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.20 	 Kultūršoks.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Alpu dakteris 9. Seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                  

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Selfridžs 4. Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Ozolstāstu nams.                 

Animācijas seriāls. 
14.06 	Ernests un Selestīna. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Astrozēns.                           

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                      

Meksikas seriāls. 
17.00 	Alpu dakteris 9. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Valka 1917. Latviešu                 

Pagaidu Nacionālā padome. 
22.00 	Modris. Latvijas drāma. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Modris. Turpinājums. 
0.10 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
1.05 	 Daktere Fostere 2. 

Lielbritānijas seriāls. 
2.05 	 Selfridžs 4. Seriāls. 
2.55 	 Alpu dakteris 8. Seriāls. 
4.35 	 Ceturtā studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.*                                                            
5.30 	 1000 jūdzes                    

Albānijā. 
6.03 	 1000 jūdzes                    

Albānijā. 
6.30 	 Labākais no 

„Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Mikrofona dziesmas.* 
9.10 	 Eksotiskās salas 2.                              

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	Eksotiskās salas 2.                            

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

15.30 	Pie stūres. 
16.05 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
florbolā sievietēm. 
Latvija – Čehija. 

18.35 	Pasaules kausa 
izcīņa biatlonā.                                     
7,5 km sprints 
sievietēm. 

20.00 	Šovakar. Ziņas                 
(krievu val.). 

20.24 	Sporta ziņas                     
(krievu val.). 

20.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
20.30 	Personīgā lieta. 
21.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņas izloze. Pārraide 
no Maskavas. 

22.00 	Tās tik ir operas! 
„Madama Butterfly”. 
Dokumentālu filmu cikls. 

23.00 	Cirks „Kolumbija”. 
Bosnijas un 
Hercegovinas 
romantiska drāma. 

1.00 	 Eiropa koncertos. 
1.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
4.00 	 Projekts „Nākotne”. 
4.30 	 Bez aizvainojuma.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.20 	Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
11.00 	Televīzijas veikals. 
11.15 	Reičela Alena. Tikai saldumi. Kulinārijas šovs. 
11.50 	Debesu mirdzums tavās acīs.                                              

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 5. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Auroras Tīgārdenas mistērijas. Nāvējošā vājība. 

Kanādas detektīvfilma. 
23.05 	Iemīlējies Šekspīrs. Lielbritānijas un                        

ASV romantiska komēdija. 
1.25 	 Nakts karaliene. Seriāls. 
2.15 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
2.45 	 Degpunktā 7. 
3.05 	 900 sekundes. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Ģēnijs uzvalkā 4. ASV seriāls. 
9.05 	 Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.05 	Iebraucēji 3. ASV seriāls. 
12.05 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.05 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.05 	Interni. Krievijas seriāls. 
14.40 	2017. gada Pasaules meistarsacīkstes 

svarcelšanā. Sievietes, 58 kg. 
16.40 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
17.05 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Vienatnē 2. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Kobra 20. Seriāls. 
0.05 	 Mačete. ASV spraiga sižeta filma. 
2.05 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                       
novadi                     
Latvijā. 

6.30 	 Pilsētas                    
pulss.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas      

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar     

Streipu.* 
14.30 	Sievietes – 

sievietēm. HIV. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Sievietes – 

sievietēm. HIV. 
19.00 	Pasaules AIDS 

dienas koncerts. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar      

Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

TV programma 7

5.00 	 Amerikāņu                               
šausmu stāsts 4.                     
Seriāls. 

5.55 	 Grimētāju cīņas.                   
Realitātes šovs. 

7.00 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 4. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazās burves.                  
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 24.                    
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 6. 
Seriāls. 

9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0”. Seriāls. 

10.05 	Kāsla metode 7.                       
Seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Motīvs? 2. Seriāls. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 6. 

Seriāls. 
13.20 	Atriebēji, esiet gatavi! 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Kungfu panda.                  

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 24.                       

Animācijas seriāls. 
14.40 	Grimētāju cīņas.                  

Realitātes šovs. 
15.55 	Sliktie roboti.                    

Izjokošanas šovs. 
16.25 	Pasaules spožākie talanti. 

TV šovs. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0”. Seriāls. 
17.55 	Meitenes 4.                           

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.30 	Trejāda Vaira.                   

Dokumentāla filma. 
20.40 	Viens pats mājās.                       

ASV ģimenes komēdija. 
22.45 	Šis un tas par Mēriju.                      

ASV komēdija. 
1.10 	 Motīvs? 2. Seriāls. 
2.55 	 Pēdējais īstais vīrs 3. Seriāls. 
3.20 	 UgunsGrēks 2. Seriāls. 
4.20 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.20 	Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
10.55 	Televīzijas veikals. 
11.10 	Reičela Alena. Tikai saldumi. Kulinārijas šovs. 
11.45 	Un tad ieradās Vanda. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 5. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Lauku sētas aizkulises. 
22.10 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
22.40 	Glābiet mūsu ģimeni! 4. Realitātes šovs. 
0.45 	 Čikāgas sardzē 4. Seriāls. 
1.25 	 Nakts karaliene. Seriāls. 
2.10 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
2.40 	 Degpunktā 7. 
3.05 	 900 sekundes. 



sestdiena, 2. decembris

Svētdiena, 3. decembris

TV programma

5.20 	 Kultūras mantojums 3D. 
Dokumentāla filma. 

5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                            

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Martins Labrītiņš.                        

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pērtiķēns un Snuķītis.   

Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Ozolstāstu nams.                   

Animācijas seriāls. 
9.45 	 Ernests un Selestīna.  

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Sniega kaujas. Kanādas 

animācijas filma. 
12.15 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
13.25 	Valka 1917.                                    

Latviešu Pagaidu Nacionālā 
padome.* 

14.05 	12 elementi ainavā.* 
14.35 	Būt latvietim. Austrālija.* 
15.05 	Kaut kur uz Zemes.    

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Kamieļu atgriešanās. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Kurš ir kurš? 
22.50 	Cirks „Kolumbija”. Bosnijas un 

Hercegovinas romantiska drāma. 
0.50 	 U.Stabulnieka piemiņas koncerts 

Tik un tā.* 
3.10 	 Supernova 2017.* 
5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 	

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes                      

Albānijā. 
6.03 	 Mia un es 2.                     

Animācijas seriāls. 
6.30 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Uz Tobāgo. 

Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Sporta studija.* 
10.20 	Pasaules                   

meistarsacīkstes 
florbolā sievietēm.                                 
Latvija – Norvēģija. 

12.40 	Brīnumu laboratorija. 
13.10 	Vasaras nakts koncerts 

Šēnbrunnas pilī. 
15.00 	Sporta spēks. 
15.35 	Pasaules kausa 

izcīņa biatlonā.                                          
10 km sprints vīriešiem. 

16.55 	Kolekcija.                         
Lielbritānijas seriāls. 

18.00 	Aizliegtais paņēmiens.* 
19.00 	Aculiecinieks.* 
19.15 	Eiropa koncertos. 
20.05 	Nemiera gars 6.                                        

Dokumentāla                  
daudzsēriju filma. 

21.00 	Midsomeras                        
slepkavības 8.                            
Seriāls. 

22.50 	Deivida Gareta koncerts. 
1.10 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
2.15 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
3.05 	 Gintas Krievkalnas 

solokoncerts                            
Nakts lūgums.* 

4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

4.30 	 Automoto                           
raidījums nr. 2.* 

4.59 	 Province.* 

5.00 	 Bernards 2.                                                   
Animācijas seriāls. 

5.15 	 Čikāga liesmās 3.                                                
ASV seriāls. 

6.30 	 Vecpuisis 14. ASV realitātes šovs. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	Laimīgs un vesels 9. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās. 
11.05 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
12.20 	Mani virtuves noslēpumi 7. 
13.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. 
14.50 	Esmu dzīvs 2. Dokumentāls seriāls. 
15.50 	Villa pie ezera. Vācijas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Auroras Tīgārdenas mistērijas.                     

Nāvējošā vājība. Kanādas detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts.                                                               

Turcijas seriāls. 
23.10 	Lietu kārtība. ASV un Francijas komēdija. 
1.10 	 Parādība. ASV šausmu filma. 
2.20 	 Doktors Mārtins 3. Seriāls. 
3.00 	 Centrālā slimnīca. Seriāls. 
3.45 	 LNT brokastis 8. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Amerikāņu                         
šausmu                              
stāsts 4.                         
Seriāls. 

5.55 	 Bibliotekāri 3.                       
ASV seriāls. 

7.00 	 Mazās burves. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Varoņi maskās. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Sliktie roboti. 
Izjokošanas šovs. 

9.30 	 Pasaules spožākie 
talanti. TV šovs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Bibliotekāri 3.                      

ASV seriāls. 
12.05 	X faktors.                         

Latvijas muzikāls šovs. 
15.30 	Viens pats mājās.                   

ASV ģimenes 
komēdija. 

17.35 	Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 6. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Drošsirde.                            

ASV animācijas filma. 
21.25 	Atriebība sieviešu 

gaumē. ASV 
romantiska komēdija. 

23.35 	Pēdējais raganu 
mednieks.                          
ASV fantāzijas spraiga 
sižeta filma. 

1.35 	 Pēdējais īstais vīrs 3. 
Seriāls. 

1.55 	 Leģendas. Seriāls. 
3.30 	 Iespējams tikai  

Krievijā 8. 
4.25 	 TV3 ziņas. 

6.00 	 Ziņu                               
Top 5.* 

6.30 	 Preses                         
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Latvija šodien. 
Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 7.* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 7. 
21.00 	Nākotnes 

medicīna.* 
21.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
23.00 	Rampas ugunis.* 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                            

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es.                                   

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Martins Labrītiņš.                       

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pērtiķēns un Snuķītis.                    

Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                  

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Reaktīvie draugi 2.                     

Animācijas seriāls. 
10.00 	Zorro hronikas.                         

Animācijas seriāls. 
10.30 	Dabas dīvaiņi.                         

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Sirmais. Kulta ēdieni 6.* 
12.00 	Dievkalpojums.                                           

Pārraide no Piņķu                          
Sv. Nikolaja ev. lut. baznīcas. 

13.00 	Saknes debesīs. 
13.26 	Daudz laimes, jubilār!                       

Esmeralda Ermale. 
14.10 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.10 	Ķepa uz sirds.* 
15.40 	Latvijas kods. Izkrāsotā ģimene. 

Dokumentāla filma. 
16.15 	Nacionālie dārgumi.                             

Jette Užāne. 
17.00 	Grāntčestera 3. Detektīvseriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Balss pavēlnieks. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
21.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Karaļa runa. Lielbritānijas 

vēsturiska drāma. 
23.35 	Kamieļu atgriešanās. 

Dokumentālu filmu cikls. 
0.35 	 Zigmara Liepiņa autorkoncerts 

Latvijas Nacionālajā operā.* 
2.25 	 Lielā mūzikas balva 2016.* 
5.05 	 Latvijas jaunatklāšanas           

raidījums Te!* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Mia un es 2.                    
6.30 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Vai Rīga jau gatava?* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Notikumu skatlogā. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Sniega kaujas. Kanādas 

animācijas filma. 
12.15 	Brīnumu laboratorija.* 
12.45 	Mājas, kur atgriezties. 
13.35 	Kapteinis 13.* 
14.05 	Pasaules kausa 

izcīņa biatlonā.                            
10 km iedzīšanas sprints 
sievietēm. 

14.55 	Deviņdesmitie.* 
15.50 	Aculiecinieks.* 
16.05 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā. 12,5 km 
iedzīšanas sprints 
vīriešiem. 

16.55 	Inese pirmā! Dokumentālā 
filma par Inesi Jaunzemi. 

17.30 	Tās tik ir operas! 
„Madama Butterfly”. 
Dokumentālu filmu cikls. 

18.25 	Nemiera gars 6.                                
Dokumentāla filma. 

19.15 	SOKO Štutgarte 3. Ser. 
21.00 	Agata Reizina. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.45 	Kolekcija. Seriāls. 
23.45 	Eiropa koncertos. 
0.40 	 Sporta studija.* 
1.30 	 Aculiecinieks.* 
1.45 	 Kur tas laiks. Veizāna 

deju skolas 25 gadu 
jubilejas koncerts.* 

3.05 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
4.00 	 Nedēļas apskats.* 
4.30 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Skats rītdienā.* 

5.00 	 Amerikāņu                    
šausmu                           
stāsts 4.                        
Seriāls. 

6.05 	 Meitenes 4. Seriāls. 
6.50 	 Sūklis Bobs 

Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Puika pret kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Saimnieks meklē                 

sievu 4.                                       
Latvijas realitātes šovs. 

12.20 	Notinghila.                            
ASV un Lielbritānijas 
romantiska komēdija. 

15.00 	Atriebība 
sieviešu gaumē.                                
ASV komēdija. 

17.10 	Drošsirde.                              
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
19.50 	Melu teorija 2. 
20.20 	X faktors. Latvijas 

muzikāls šovs. 
24.00 	Radīti viens otram.   

ASV komēdija. 
1.30 	 Notinghila. ASV un 

Lielbritānijas romantiska 
komēdija. 

3.40 	 Iespējams tikai              
Krievijā 8. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Gāzi grīdā! 23.                                                  

Izklaidējošs raidījums. 
8.05 	 Laiks mājai. 
8.35 	 Zebra. 
8.50 	 Autoziņas. 
9.25 	 Problēmas ar metienu.                                               

ASV sporta drāma. 
11.30 	Kobra 20. Seriāls. 
13.30 	Gāzi grīdā! 23. Izklaidējošs raidījums. 
14.40 	2017. gada Pasaules meistarsacīkstes 

svarcelšanā. Vīrieši, 77 kg. 
16.40 	KHL 2017./2018.                                                  

Rīgas Dinamo – Bratislavas Slovan. 
19.30 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Spilgtākie mirkļi Lielbritānijā. 
22.10 	„Exodus”: dievi un valdnieki.                                   

ASV spraiga sižeta filma. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

6.00 	 Pieci                             
novadi                       
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                          
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu labirinti.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
10.30 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
11.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 7.* 
12.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
15.30 	Aktualitātes. 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
19.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
20.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki. 
20.30 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki. 
23.30 	Preses klubs.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                          

klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Noliktavu kari.                                                   

ASV realitātes šovs. 
8.00 	 Gāzi grīdā! 22.                                           

Izklaidējošs raidījums. 
9.35 	 Nāvējošais loms 4. Realitātes šovs. 
13.35 	Problēmas ar metienu. ASV sporta drāma. 
15.40 	Iespējams tikai pasaulē.                                  

Humora raidījums. 
16.15 	Laiks mājai. 
16.50 	Zebra. 
17.05 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.05 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules bīstamākie šoferi. 
21.35 	Autoziņas. 
22.05 	Kā izbēgt no soda par slepkavību 2.                       

ASV seriāls. 
0.10 	 Mašīna. Lielbritānijas spraiga sižeta trilleris. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

– Skatos, ka jums mati jau 
sāk sirmot.

– Nemaz nebrīnos! Jūs 
varētu griezt mazliet ātrāk.

To, ka pamazām sāc kļūt 
par plikgalvi, saproti tad, 
kad no rīta sejas mazgāšana 
aizņem vairāk laika.

humoriņš
Ja nezini, kā izklaidēt 

draugus, iedod viņiem Wifi 
paroli.

5.00 	 Karamba!                                                         
Humora raidījums. 

5.15 	 Vilfreds. Seriāls. 
5.55 	 Aģente Kārtere.                                                    

ASV seriāls. 
6.35 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
7.00 	 Dzimuši policisti 5.                                                  

ASV seriāls. 
8.00 	 Jauniņā 4. Seriāls. 
8.30 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei. 
11.05 	Mani virtuves noslēpumi 7.                               

Kulinārijas šovs. 
12.20 	Karamba! Humora raidījums. 
12.55 	Laika ceļotāja sieva.                                                        

ASV fantāzijas filma. 
15.00 	Lietus vīrs. ASV drāma. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Villa pie ezera. Vācijas seriāls. 
1.10 	 Pēdējie Grimmi 3. ASV seriāls. 
2.30 	 Ceļa gals. ASV šausmu filma. 
3.45 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
4.15 	 LNT brokastis 8. 



	
pirmdiena, 4. decembris

otrdiena, 5. decembris

TV programma

6.02 	 700 pasaules                    
brīnumi.                             
Malaizija.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala                     

skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Balss pavēlnieks.* 
13.05	 Televeikala skatlogs. 
13.20 	Es – savai zemītei.* 
13.55 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Reaktīvie draugi 2. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais                     

paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08	 Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie                      

dārgumi.* 
0.40 	 Kultūršoks.* 
0.55 	 Pasaules panorāma.* 
1.25 	 700 pasaules                    

brīnumi. Kuba.* 

6.03 	 1000 jūdzes                  
Albānijā. 

6.30 	 Vienmēr                       
formā! 

7.00 	 Eksotiskās salas 2.                                    
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

8.00 	 FIFA Pasaules kausa 
izcīņas izloze.*                              
Pārraide no        
Maskavas. 

9.15 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
florbolā sievietēm.* 
Latvija – Čehija. 

14.10 	Bez aizvainojuma.* 
14.50 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
florbolā sievietēm.* 
Latvija – Somija. 

17.10 	Dzīve šodien.                
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas               
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                 
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas                   
(krievu val.). 

19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Laiks kļūt pieaugušam. 

Iniciācijas rituāli. 
Dokumentālu filmu 
cikls. 

21.10 	Dzeguze.                     
Slovākijas seriāls. 

22.10 	SOKO Štutgarte 3. 
Seriāls. 

23.55 	Midsomeras 
slepkavības 8.              
Seriāls. 

1.45 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
11.10 	Televīzijas veikals. 
11.25 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 5. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi kā detektīvi. Realitātes šovs. 
22.55 	Majors un maģija. Seriāls. 
23.45 	LNT ziņu Top 10. 
0.40 	 „Dzīvīte” brīvdienās. 
1.15 	 Attīstības kods 3. 
1.40 	 Nakts karaliene. Seriāls. 
2.25 	 Degpunktā 7. 
2.50 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Amerikāņu                                    
šausmu stāsts 4.                       
Seriāls. 

5.55 	 Grimētāju cīņas.                        
Realitātes šovs. 

6.55 	 Mans mazais ponijs:      
draudzība ir brīnums 4. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                     
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 24.                         
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 6. 
Seriāls. 

9.05 	 Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0”.                             
Seriāls. 

10.00 	Gatavo 3. 
10.35 	Māmiņu klubs. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Motīvs? 2. Seriāls. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 6. 

Seriāls. 
13.20 	Atriebēji, esiet gatavi! 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Kungfu panda.                      

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 24.                             

Animācijas seriāls. 
14.40 	Grimētāju cīņas.                                

ASV realitātes šovs. 
15.45 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0”. Seriāls. 
17.55 	Meitenes 4.                                 

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Svešā seja. Latvijas seriāls. 
21.00 	Saimnieks meklē sievu 4. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.00 	Zem kupola 3. ASV seriāls. 
23.00 	Kvantiko 2. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga. 
0.55 	 Melu teorija 2. 
1.25 	 Sveika, Rīga! 
1.55 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks 2. Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

6.00 	 Pieci                          
novadi                        
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi                      

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats.* 
8.30 	 Dzīvīte. 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu                              

labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar                         

Ievu! 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
22.00 	Vēlais ar                         

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas                       

ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas                        

personība.* 
4.30 	 Preses                            

klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Satiktie. Laikmeta        

varoņi toreiz un                         
tagad.* Jānis Kubilis. 

6.02 	 700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. Ser. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Zorro hronikas. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                       

Sonora Vaice. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Autisms. Gads 

kādā ģimenē.                     
Dokumentāla filma. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.25 	Karaļa runa. 

Lielbritānijas                 
vēsturiska drāma. 

1.35 	 V.I.P. – Veiksme. 
Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Automoto                       
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes                            
Albānijā. 

6.03 	 1000 jūdzes Albānijā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Kūku kari.* 
8.30 	 Darbs planētas labā. 

Izpostītā bērnība. 
Dokumentālu filmu 
cikls. 

8.35 	 Aktuālā reportāža. 
9.10 	 Eksotiskās salas 2.                                  

Dokumentāla filma. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.50 	Logs uz pasauli. 

Melburna.    
Dokumentāla filma. 

13.20 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
florbolā sievietēm.* 
Latvija – Somija. 

15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Dzeguze. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (kr. val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. v.). 
19.25 	Sporta ziņas (kr. val.). 
19.29 	Laika ziņas (kr. val.). 
19.35 	Dabas dīvaiņi. 

Dokumentāls seriāls. 
20.05 	Eksotiskās salas. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.05 	Dzeguze. Slovākijas 
seriāls. 

22.10 	Grāntčestera 3. 
Detektīvseriāls. 

23.05 	Agata Reizina. 
Lielbritānijas seriāls. 

0.50 	 Logs uz pasauli. 
Melburna.  
Dokumentāla filma. 

1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba!                                                                 
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
11.05 	Televīzijas veikals. 
11.20 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 5. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Reiz brīvdienās. ASV melodrāma. 
23.05 	Mīlas dēka 3. ASV seriāls. 
0.15 	 „Dzīvīte” brīvdienās. 
0.50 	 Šķiršanās padomi draudzenēm. ASV seriāls. 
2.10 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
2.40 	 Degpunktā 7. 
3.05 	 900 sekundes. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Amerikāņu šausmu                      
stāsts 4. Seriāls. 

5.55 	 Grimētāju cīņas.                     
Realitātes šovs. 

7.00 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 4. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazās burves.                    
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 24.                     
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 6. 
Seriāls. 

9.05 	 Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0”.                            
Seriāls. 

10.05 	Kvantiko 2.                                
Seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Motīvs? 2.                                

Seriāls. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 6. 

Seriāls. 
13.20 	Atriebēji, esiet gatavi! 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Kungfu panda.                    

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 24.                      

Animācijas seriāls. 
14.40 	Grimētāju cīņas.                           

ASV realitātes šovs. 
15.45 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0”. Seriāls. 
17.55 	Meitenes 4.                                

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Svešā seja.                                

Latvijas seriāls. 
21.00 	Ēnu spēles 3.                                     

Latvijas seriāls. 
22.05 	Zibsnis 2. Seriāls. 
23.05 	Izlaušanās 5. 
0.05 	 Mika. Seriāls. 
1.05 	 Motīvs? 2. Seriāls. 
1.55 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks 2. Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Ģēnijs uzvalkā 4. ASV seriāls. 
9.05 	 Interni. Krievijas seriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.05 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
12.00 	Nāvējošais loms 4. Realitātes šovs. 
13.00 	Makgaivers 2. ASV seriāls. 
14.05 	Interni. Krievijas seriāls. 
14.40 	2017. gada Pasaules meistarsacīkstes 

svarcelšanā. Vīrieši, 105 kg. 
16.35 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
17.05 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 2. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2017./2018.                                                       

Rīgas Dinamo – Maskavas CSKA. 
22.00 	Atgriezēji. ASV un Kanādas fantastikas drāma. 
0.10 	 Apokalipses vēstneši. ASV seriāls. 
1.05 	 Apokalipses vēstneši 2. ASV seriāls. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                        
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Pilsētas                       
pulss.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar                   

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar                     

Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
12.00	 La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar                     

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 	

personība.* 
4.30 	 Preses                       

klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15	 Ģēnijs uzvalkā 4. ASV seriāls. 
9.05 	 Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.05 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
12.00 	Nāvējošais loms 4. Realitātes šovs. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.05 	Ģēnijs uzvalkā 4. ASV seriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 2. ASV seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
22.05 	Rembo. Pirmās asinis.                                            

ASV spraiga sižeta filma. 
23.55 	„Gran Torino”. ASV un Vācijas drāma. 
2.05 	 TV6 nakts mūzika.



5.00 	 Karamba!                                                             
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                                                       

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
11.00 	Televīzijas veikals. 
11.15 	Reičela Alena. Tikai saldumi.                            

Kulinārijas šovs. 
11.50 	Reiz brīvdienās. ASV romantiska drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 5. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Zebra. 
21.25 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Pēdējā vecpuišu ballīte Vegasā.                            

ASV komēdija. 
0.45 	 Žokļi. ASV šausmu filma. 
2.40 	 Degpunktā 7. 
3.05 	 900 sekundes. 

Sestdiena, 2. decembris

Ceturtdiena, 30. novembris

Svētdiena, 3. decembris

Pirmdiena, 4. decembris

Piektdiena, 1. decembris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. A.Miglas, V.Rūmnieka romāna Kuršu vikingi 17. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas no-
tikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
A.Miglas, V.Rūmnieka romāna Kuršu vikingi 18. (nobeiguma) daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Latviešu Pagaidu nacionā-
lās padomes simtgades svinības Valkā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi 
mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par 
zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 
Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Iekšiņa un āriņa. I.Zanderes dzejas kompozīcija. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 
Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. Nenovīdīgais milzis. O.Vailda pasaka. 10.54 Mūzika. 11.06 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 
14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā 
lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. F.L.Baums. Pasaka 
par Ziemassvētku Niklāvu. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk 
par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Die-
nas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu 
leģendas. Gleznotājai un dzejniecei H.Vīkai – 120. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 5. decembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas 
vieglajā valodā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Ideju teniss. Tiešraide no RTU Dizaina fabrikas. Spēli 
vada M.Grigale un E.Jansons. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
I.Ābele. Romāna Klūgu mūks radiolasījums. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 6. decembris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 6. decembris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi.       

Izraēla.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                    

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Kurš ir kurš?* 
12.40 	Aculiecinieks.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Jakari 2.                        

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                    

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                           

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Dzīvības loks. Māla bērni. 

Dokumentāla filma. 
20.00 	Latvijas kods. Ģimene. 

Dokumentāla filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Alpu dakteris 8. Seriāls. 
0.55 	 Autisms. Gads kādā ģimenē. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Lai dzīvo bērni! 4. 
Dokumentāla filma. 

5.30 	 1000 jūdzes                           
Albānijā. 

6.03	 Ekspedīcija Sumatrā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Atklājam Vāciju. 
9.05 	 Darbs planētas labā. 

Mājsaimniecību 
darbaspēka aizsardzība. 
Dokumentālu filmu cikls. 

9.15 	 Ceļojums gar Nīlu. 
Dokumentāla filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. Ser. 
11.55 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
13.00 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
13.30 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.00 	Eksotiskās salas 2. 

Dokumentāla filma. 
15.00 	Personīgā lieta.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Dzeguze. Slovākijas ser. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Ser. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Kalnu ārstniecisko augu 
noslēpums. Dokumentālu 
filmu cikls. 

21.05 	Dzeguze. Seriāls. 
22.10 	Laiks kļūt pieaugušam. 

Iniciācijas rituāli. 
Dokumentālu filmu cikls. 

23.10 	Eksotiskās salas. 
Dokumentāla filma. 

0.15 	 Aculiecinieks.* 
0.30 	 Ar mugursomām 

pa Latīņameriku. 
Dokumentāls seriāls. 

1.00 	 Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

1.30 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci                        
novadi                     
Latvijā. 

6.30 	 Pilsētas                   
pulss.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar                     

Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar           

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Latvijas         

labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Septiņi gadsimti līdz valstij. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Ideju teniss. Tiešraide no RTU Dizaina fabri-
kas. Spēli vada M.Grigale un E.Jansons. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. I.Ābele. Romāna Klūgu mūks radiolasījums. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Amerikāņu                               
šausmu stāsts 4.                       
Seriāls. 

6.00 	 Grimētāju cīņas.                         
ASV realitātes šovs. 

7.00 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 4. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazās burves.                 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 24.                     
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 6. 
Seriāls. 

9.05 	 Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0”.                               
Seriāls. 

10.05 	Zibsnis 2.                               
Seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Motīvs? 3. Seriāls. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 6. 

Seriāls. 
13.20 	Atriebēji, esiet gatavi! 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Kungfu panda.                 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 24.                    

Animācijas seriāls. 
14.40 	Grimētāju cīņas.                       

ASV realitātes seriāls. 
15.45 	Svešā seja.                             

Seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0”.                              
Seriāls. 

17.55 	Meitenes 4.                           
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Svešā seja.                               

Latvijas seriāls. 
21.00 	Ekstrasensu cīņas 17. 

Realitātes šovs. 
22.40 	12 raundi.                                   

ASV krimināltrilleris. 
0.55 	 Motīvs? 3.                               

Seriāls. 
1.50 	 Svešā seja.                          

Latvijas seriāls. 
2.20 	 UgunsGrēks 2.                          

Seriāls. 
3.30 	 TV3 ziņas. 
4.00 	 Bez tabu. 

TV programma10

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Ģēnijs uzvalkā 4.                                        

ASV seriāls. 
9.05 	 Divarpus vīru 7.                                                     

ASV komēdijseriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.05 	Iebraucēji 3. ASV seriāls. 
12.00 	Nāvējošais loms 4.                                                

Realitātes šovs. 
13.00 	Makgaivers 2. ASV seriāls. 
14.05 	Kāsla metode 6. ASV seriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 2. ASV seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
21.30 	UEFA Čempionu līgas spēle. 
23.40 	Amerikāņu šausmu stāsts 4.                                          

ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

Ceturtdiena, 30. novembris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 1. decembrī 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 5. decembris
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 6. decembrī 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 6. decembris
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 7. decembrī 2.30, 10.30.)

Visi publicē bildes ar savām 
otrām pusītēm, bet es pat otru zeķi 
nevaru atrast...



Piektdiena, 2017. gada  24. novembris

Lineta Zīberga, Kuldīgas 
Mākslas un humanitāro zinību 
vidusskola (KMHZV; 14 gadi):                                                                           
– Klausos 80. gadu mūziku, tā 
mani relaksē, tā gūstu enerģiju. 
Mīļākā dziedātāja ir Dženifera 
Raša. Daži paziņas spēlē instru-
mentus. Eju skolas korī. Zinu, ka 
bērnu un jauniešu centrā (BJC) ir 
jauniešu grupa Mona. Mūziku var 
apgūt arī mūzikas skolā.

Ieva Valdmane, KMHZV (14): 
– Gan ārzemju, gan latviešu mūzi-
ku klausos, lai atpūstos pēc skolas. 
Kādreiz gāju skolas korī. Dažādas 
prasmes var apgūt mūzikas skolā 
vai pie privātskolotājiem. Kuldīgā 

pašlaik zinu jauniešu grupu Mona. 
Diāna Rudakova, KMHZV 

(13): – Es mūziku visbiežāk klau-
sos. Manā paziņu lokā nav cilvēku, 
kuri muzicē. Tādas prasmes var 
apgūt mūzikas skolā. Kādreiz 
gāju skolas korī. Kuldīgā zinu 
grupu Mona. 

Modesta Dārzniece, KMHZV 
(14): – Es klausos repu angļu 
valodā. Pati agrāk dziedāju korī. 
Pazīstu cilvēkus, kuri spēlē klavie-
res un vijoli. Zinu, ka Kuldīgā ir 
tāda grupa Paflonis, kurā darbojas 
divi puiši.

Miks Olafs Matevičs, KMHZV 
(14): – Manā paziņu lokā ir cilvēki, 

kuri muzicē. Pats ar to nenodar-
bojos, tikai klausos repu angļu 
valodā, jo šī mūzika ir aktīva. 
Kuldīgā zinu grupu Paflonis.

Kenija Leimane no Kabiles,                
9. klase: – Dziedu skolas ansamblī. 
Tas ir mans hobijs. Man arī patīk 
klausīties dažādas dziesmas. Dzie-
dāšanas iemaņas var apgūt mūzi-
kas stundās, ansambļos, koros, bet 
pamatīgāk – mūzikas skolā.

Henita Podkalne no Kabiles, 
7. klase: – Es apmeklēju skolas 
ansambli, papildus dziedu mājās 
savam un vecāku priekam. Pro-
tams, arī klausos mūziku, vairāk 
ārzemju. Dažādas prasmes var 

apgūt pašmācībā, mūzikas stundās 
un mūzikas skolā. 

Alise Dubure no Kabiles,                     
8. klase: – Es dziesmas klausos, 
Kuldīgas mūzikas skolā mācos 
kora klasē un dziedu korī Cantus. 
Papildus spēlēju klavieres. Kabiles 
skolā dziedu arī ansamblī. Dzie-
dāšana ir daļa no manas dzīves. 

Una Raikstiņa, Kuldīgas ģim-
nāzija, 8. klase: – Spēlēju vijoli, 
klavieres, ģitāru un ukuleli jeb 
mazu ģitāriņu. Dažreiz uzspēlēju 
draudzenei, dažreiz skolā, klavie-
res un ukuleli spēlēju mūzikas sko-
las pasākumos. Ģitāru apguvu BJC 
pulciņā, pārējos instrumentus –                                                                

mūzikas skolā. 
Rēzija Kudore, KMHZV, 

6. klase: – Es mūziku klausos, 
dziedu pati sev un citreiz kopā 
ar draudzenēm, spēlēju klavieres 
un mūzikas skolā arī saksofonu. 
Tas ir interesants un lieliski skan. 

Ieva Dorbe, Kuldīgas pamat-
skola, 8. klase:  – Mācos mūzikas 
skolā – dziedu, spēlēju flautu, 
klausos mūziku. Flautu dažreiz 
spēlēju arī skolas koncertos. Eju 
arī skolas un mūzikas skolas korī.

Ieva Mārsija Jurēvica, 
Norgita Līga Horste, 

Rūta Mediņa 
(Jauno žurnālistu skola)

6Ģīmetne

Manuprāt, Kuldīgā, Skrundā un Alsungā 
ir daudz iespēju, kur bērniem un jauniešiem 
apgūt mūziku. Piemēram, Kuldīgas novada 
bērnu un jauniešu centrā popgrupā Mazputiņas 
un muzikāli radošajā pulciņā Mona bērni var 
dziedāt pat no trīs gadu vecuma. Vecākie bērni 
var mācīties mūzikas skolās. Vēl var dziedāt vai 
spēlēt instrumentus pulciņos kultūras namos. 
Un ļoti daudz šādu kolektīvu taču ir skolās. 

Man ir pazīstami cilvēki, kuri gan dzied, gan 
spēlē mūzikas instrumentus. Bērni, kuri uzstā-
jas, kļūst drošāki, atbildīgāki un pārliecinātāki 
par sevi, jo publikas priekšā jāpārvar bailes un 
uztraukums. Iespēja darboties pulciņos būtu 
jāizmanto, jo tā var apgūt daudz ko jaunu, 
iemācīties plānot laiku, iepazīt citus cilvēkus 
un, iespējams, saprast, par ko gribētu kļūt.

Skrundeniece, dziedātāja Anna Zankovska, 
kura Eirovīzijas lielajos finālos piedalījusies 
kopā ar solistiem Aminatu un Justu, sākumā 
dziedāja mājās kopā ar tēti un viņa ģitāru, bet, 
kad paaugās, vecāki nolēma, ka viņai jāsāk 
dziedāt Skrundas bērnu vokālajā ansamblī. Pēc 
tam Anna mācījusies pie vairākiem mūzikas 
pedagogiem. Viņa ir viens no piemēriem, kā 
centība un darbs jauniešus tuvina mērķim. 
Varbūt nākotnē mēs atkal dzirdēsim par mū-
ziķiem, kuri sākumā mācījušies tepat, bet ar 
laiku kļuvuši pazīstami Latvijā vai ārpus tās.

Ieva Mārsija Jurēvica

Centība 
tuvina 
mērķim

Kuldīgas mūzikas skolā: klavieres, akordeonu, 
vijoli, čellu, flautu, saksofonu, klarneti, trompeti, 
trombonu, mežragu, eifoniju, sitaminstrumentus, 
dziedāšanu korī;
Alsungas mūzikas skolā: klavieres, akordeonu, 
ģitāru;
Skrundas mūzikas skolā: vijoli, klavieres, ģitāru,                       
akordeonu, flautu, saksofonu, trompeti;
Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centrā: 
muzikāli radošajā studijā Mona, ģitāristu pulciņā, 
popgrupās Putas un Putiņas dažādās vecuma 
grupās;
Kuldīgas kultūras centrā: jauniešu korī Lai top!,                                                           
vokālajos ansambļos Karameles, Trifeles un 
Triumfs, saksofonistu ansamblī, ģitārspēles 
pulciņā;
Alsungas kultūras namā: folkloras kopā Suitiņi;
Skrundas kultūras namā: bērnu popgrupā Bums 
un bērnu vokālajā ansamblī.

Kuldīgas bērnu un jauniešu centra 
ģitāristu pulciņā, ko vada skolotāja 
Sangrita Upeniece, šogad darbojas              
36 skolēni. Tas ir gandrīz trīsreiz vairāk 
nekā pirmajā gadā. 

Iniciatīva veidot pulciņu nākusi no skolēniem. 
Te ierodas bērni un jaunieši no deviņiem līdz 19 
gadiem. Pagājušajā gadā nākuši 14 interesenti, 
tagad 36 dalībnieki darbojas trīs prasmju līmeņu 
grupās. Kuldīgas jauniešu mājā šo instrumentu 
var apgūt bez maksas.

Skolotāja skaidro: „Te ģitāras spēli mācu nevis 
klasiskajā izpratnē, kā to var apgūt mūzikas sko-
lā, bet gan muzicēšanu amatieru līmenī – savam 
priekam, mazliet dodot iespēju apgūt arī ko 
sarežģītāku. Esmu iesaistījusi arī palīgu – savu 
audzēkni Patriku Purviņu no Kuldīgas Centra 
vidusskolas 12. klases. 

Vieglāk ir iemācīt tiem, kuri ieinteresēti 
paši, nevis tiem, kuri pilda vecāku vēlmi. Jābūt 
gatavam sava mērķa sasniegšanā ieguldīt laiku, 
nepieciešama arī sava ģitāra. Lai iemācītos 
pirmo īso dziesmiņu, vajadzīgi aptuveni divi 
mēneši. Bet, protams, ir arī tādi bērni, kuriem 
šis process ieilgst...” 

S.Upeniece pati ģitārspēles pamatus apguvusi, 
studējot Liepājā. Mūziķes Austras Pumpures 
audzēkņi tajā laikā ģitārspēli mācījuši arī Lie-
pājas augstskolā. „Mums, studentiem, tā bija 
lieliska iespēja, vienīgi laika trūkuma dēļ viss 
bija atkarīgs no pašmācības. To vienmēr esmu 
teikusi arī saviem skolēniem: „Bez pašu ieguldītā 
darba nekas neiznāks.”” 

Kuldīgas bērnu un jauniešu centra ģitāristu pulciņa skolotāja Sangrita Upeniece un dalībnieki: Patriks Purviņš, Paula Tīruma, 
Roberta Balode, Nikola Kerena, Roberts Sorokins, Gusts Lapiņš, Mārtiņš Stebulis, Kalvis Mednieks.

Vai jauno ģitāristu bums?

Kad Jauno žurnālistu skolā spriedām, kuras tēmas interesē jauniešus, viena no tām bija 
mūzika. Veidojot šo lappusi secinājām, ka ir daudz iespēju, kur apgūt prasmi muzicēt pašiem. 

Ieva Mārsija Jurēvica, Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Dažādas muzikālas prasmes var apgūt:

Kā esat saistīti ar mūziku? Kur to var apgūt?

Runā 
audzēkņi

Svarīgs arī radošs kolektīvs
Paula Tīruma, Kuldīgas Centra 
vidusskola, 10. klase:
– Par šo pulciņu pastāstīja skolotāja 
Sangrita. No sākuma atnācu dziedāt 
un redzēju, ka daudzi māk arī spēlēt 
instrumentus. Ģitāru spēlēju otro 
gadu, nopirku to no draudzenes. 
Esmu apguvusi diezgan daudz 
akordu. Internetā tos atrodot, varu 
iemācīties dziesmas. Es vēl gribētu 
apgūt barē akordus. Man šeit patīk, 
visi esam draudzīgi. 

Roberta Balode, Kuldīgas Mākslas un 
humanitāro zinību vidusskola, 
11. klase:
– Kādreiz ģitāru jau spēlēju, bet tad 
noliku malā. Redzot, kā puiši 
skaisti spēlē, atsāku. Tētim 
teicu, ka ļoti gribu ģitāru, 
un viņš to sarunāja no 
puiša, kurš sev bija nopircis 
jaunu. Šeit esmu apguvusi daudz 
akordu, ritmu, dažādus stilus, kā 
ģitāru spēlēt interesanti. Visgrūtāk 
ir dziedāšanu savienot ar ritmu un 
akordiem. Šeit mums ne tikai liek 
spēlēt, mēs arī parunājamies, viens 
otram palīdzam. 

Mārtiņš Stebulis, V.Plūdoņa Kuldīgas 
ģimnāzija, 7. klase:
– Skolotāja mūzikas stundā teica, ka 
ir iespēja apgūt ģitāru, un es pietei-

cos. Spēlēju jau gadu. Ģitāru nopirku 
pats. Esmu apguvis daudz akordu, 
bet vēl gribētu iemācīties barē akor-
dus. Grūtākais ir ritms. Mūzikas skolā 
vēl mācos vijoli un klavierspēli.

Kārlis Upenieks, mācās Ventspils 
mūzikas vidusskolas 10. klasē:
– Pieteicos, jo zināju – šeit labi 
pavadīšu laiku ar foršiem cilvēkiem. 
Dziedu muzikāli radošajā studijā 
Mona, un esmu viens no tiem, kurš 
ierosināja veidot ģitāristu pulciņu. 
Esmu sapratis – tas ir mans instru-
ments. To man uzdāvināja mamma 
ar tēti. Spēlēju vairākus gadus, gri-
bētu iemācīties vairāk improvizēt. Es 

spēlēju arī basģitāru, elektrisko 
ģitāru, ukuleli, kahonu, bungas, 
klavieres, marimbu un vibrofo-
nu. Ar šo nodarbošanos obligā-

ti saistīšu savu dzīvi, tāpēc jau 
mācos mūzikas vidusskolā.

Meisija Citlava, Kuldīgas pamatskola, 
6. klase:
– Man instrumentu uzdāvināja 
vecāki. Bet šī ģitāra nav mana, jo tai 
pārplīsa stīga. Es divus gadus ģitāru 
spēlēju kultūras centrā pie Jura 
Reinholda. Tad mamma pateica par 
šo pulciņu, es uzzināju, ka te ir labs 
kolektīvs. Grūtākais ir saspēlēties ar 
citiem.

Aptauja

lappuse jauniešiem 11trešdiena, 2017. gada 29. novembris
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Sociālajam darbam Latvijā novembrī aprit 
25  gadi. Kuldīgā dienests svētkus svinēja, at-
griežoties siltinātajā ēkā Dzirnavu ielā 9. Tur 
tas darbojas jau kopš 2006. gada. „Tagad kopā 
ar pagastu sociālajiem darbiniekiem, sētnieku un 
apkopēju esam 38 cilvēki. Pienākumi katru gadu 
nāk klāt, mainās pakalpojumu veidi. Daļu vaja-
dzētu vairāk uzticēt citām iestādēm, piemēram, 
lai saņemtu īpašās kopšanas pabalstu, cilvēks 
būtu jāizvērtē mediķiem,” uzskata M.Jautaiķe. 

Laukos dara visu, pilsētā 
specializējas

Pilsētā sociālie darbinieki ir specializējušies, 
bet pagastos tiem iznāk darīt visu, skaidro vadī-
tāja. „Kuldīgā Kristīne Ivanovska un Lorita Ri-
maševska strādā ar ģimenēm un bērniem, Daiga 
Zemke – ar pieaugušajiem, kuriem problēmas ar 
darbu, ar nosacītajiem bezpajumtniekiem, Ineta 
Eņģele – ar invalīdiem un valsts algotajiem asis-
tentiem, Inga Mālniece – ar mazajiem bērniem. 
Inese Jaunzeme un Ieva Rancāne darbojas ar se-
nioriem, sociālās palīdzības daļā ar trūcīgajiem 

un maznodrošinātajiem – Vineta Brūdere-Sedli-
ņa un Anda Terpa. Plānojam, ka štatā varētu būt 
darbinieks, kurš ar ģimenēm un bērniem strādātu 
pagastos, palīdzētu smagākos gadījumos, sadar-
botos ar bāriņtiesu.” 

Dienesta resursu centrā Liepājas ielā 37 ar at-
karīgajiem strādā sociālā darbiniece Lelde Re-
zevska, bet pusaudži, kuri jau nonākuši polici-
jas redzeslokā, ir Agneses Inapšas pārraudzībā. 
Darbā iesaistījies arī Matīss Upītis – reizi nedēļā 
jauniešiem organizē nodarbības.

Pašam jāgrib
„Mūsu novadā palīdzība vajadzīga daudziem 

pirmspensijas vecumā, arī ģimenēm ar bērniem, 
ir senioru problēmas: aprūpe mājās, ilgstoša ap-
rūpe pansionātos. Abi Kuldīgas pansionāti pilni. 
Cilvēki neiet pie ārsta, kaites ielaiž. Ja viņi dzīvo 
vieni, bieži arī aprūpētāji nespēj palīdzēt,” secina 
M.Jautaiķe.

„Tagad jau iedzīvotāji zina, ka pie mums var 
saņemt gan pabalstus, gan speciālistu palīdzību, 
viņi iesaistās atbalsta grupās, kur tiek mudināti 

kaut ko darīt, celt pašapziņu, lai savu situāciju 
uzlabotu. Citreiz atnāk pēc pabalsta, bet sarunā 
atklājas vēl kādas problēmas, un darbinieces no-
sūta pie nākamā speciālista, kas palīdzību meklē 
padziļināti. Bet pašam jāgrib to saņemt.”

Dziļāk un sarežģītāk
Jautāta, kā dienesta darbs pēdējos gados mainī-

jies un vai situācija uzlabojusies, vadītāja atbild: 
„Sociālajiem darbiniekiem visu laiku jāmācās: 
jauni noteikumi nāk klāt, klientu loks mainās. 
Ļoti daudzi darbspējīgi cilvēki aizbraukuši, pa-
liek tie, kuriem veicas mazāk, vajag iedrošināju-
mu, trūkst uzņēmības. Problēmas kļūst kompli-
cētākas – gan ar vardarbību, gan alkoholismu, 
ar specifiskām tēmām, par kurām kādreiz runāja 
mazāk. Kristīne Ivanovska izgājusi mācības un 
kopā ar psiholoģi Daci Gielu organizē grupu var-
mākām. Daudzi neatzīst, ka bijuši varmācīgi, bet 
ir arī tādi, kuri vēlas palīdzību saņemt. Ir vecāki, 
kuri neuzskata, ka uzšaut bērnam ar roku būtu 
varmācība, bet bāriņtiesa un citas institūcijas tam 
uzmanību pievērš vairāk.”

Problēmas paliek, mainās veidi

Sociālā dienesta darbība

„Tagad jau daudzi iedzīvotāji zina, ko var saņemt sociālajā dienestā, un atbalstu arī meklē. 
Bet jāatceras: cilvēkam pašam palīdzība jāprasa – mēs varam to piedāvāt, bet ar varu neko 
izdarīt nespējam,” saka Kuldīgas novada sociālā dienesta vadītāja Maruta Jautaiķe.

Inguna Spuleniece, Aivara Vētrāja foto

Sociālā dienesta ēka siltināta, lai samazinātu izdevumus 
par uzturēšanu. Siltināta fasāde un cokols, bēniņu un 
pagraba pārsegums, nomainīts jumts un konstrukcijas, arī 
logi, atjaunota ieeja. Jumts tiks krāsots pavasarī. 
Būvdarbi – Rīgas pilnsabiedrība Konsorcijs 
„RT-Alte”, būvuzraudzība – SIA Struņķkrogs, Dainis Šēlis, 
autoruzraudzība – Ogres SIA 2B Arhitekt, Baiba Beķere. 
Pārbūve maksāja nepilnus 287 000 eiro, ieskaitot PVN. 
85% piešķīris Eiropas Reģionālās attīstības fonds. 

Kuldīgas novada sociālā dienesta vadītāja Maruta Jautaiķe: „Katru 
reizi, kad valdība izdomā jaunus noteikumus, mums nāk klāt pienā-
kumi. Vienīgi naudu tā aizmirst piešķirt.”

Maruta Jautaiķe:
 „Mūsu kolektīvā ir gan jauni 
darbinieki, gan cilvēki gados. 
Ļoti labi, ka pieredze saplūst ar 
jaunības enerģiju. Mācās visi, arī 
pagastu darbinieki, un priecājas, 
ka pēc apvienošanās dienestā 
iespēju mācīties kļuvis vairāk.”

Sociālo pakalpojumu nodaļā darbinieces Ieva Rancāne un 
Inese Jaunzeme gādā par tiem, kam vajadzīga aprūpe mājās, 
Latvijas Samariešu apvienības saziņas sistēma jeb drošības 
poga utt. „Mēs te esam cilvēku labad,” viņas uzsver.

Vineta Brūdere-Sedliņa mudina klienti kopā domāt, kā dzīvi uzlabot. 

Dienesta vadītājas vietniece Anda Šlakorciņa secina – Skandināvijas 
valstis sociālajā darbā vienmēr ir divus soļus priekšā: „Tur sabiedrības 

izpratne ir citāda. Mums jācenšas ieviest viņu labo praksi. Cilvēki lēni 
saprot, kas ir kas. Ļoti iesakņojies uzskats, ka sociālais darbinieks tikai 

dod naudu – pabalstu.”

Daiga Zemke vadījusi grupu 
pieaugušajiem ar zemām 

iemaņām, mācījusi mammām 
un bērniem, ko pagatavot no 

produktiem pārtikas pakās. 
Tēvi pārsvarā pievienojušies, 

kad ēdiens jau bijis gatavs.

Uz Daigas Zemkes pašpalīdzības no-
darbībām sievietēm var nākt jebkura. 

Pēdējoreiz taisītas sveces, apgūta 
dekupāža, šonedēļ kopā ar floristi Iritu 

Gulbi taps Adventes vainagi. „Dalība 
ir bez maksas, jāņem līdzi materiāli. 

Satiekamies parasti trešdienās.” Tiek 
domāts par grupu arī vīriešiem.

„Katru gadu darba ir aizvien vairāk,” teic Kristīne Ivanovska, 
kura strādā ar ģimenēm un bērniem. „Manuprāt, pēc Liepājas 
un Dobeles gadījumiem, kur cieta un gāja bojā bērni, sabiedrība 
iesaistās aktīvi. Saņemam daudzus zvanus. Ģimenes nenoso-
dām – aicinām pie sevis, stāstām par iespējām.”

Maija Strautmane ar trīsgadīgo Gundegu atnākušas uz 
Ingas Mālnieces vadīto Montesori nodarbību. „Meitai ļoti 
patīk,” mamma priecājas.

Darbs ar dažādām grupām:
♦ senioriem,
♦ cilvēkiem ar funkcionālajiem traucējumiem,
♦ pilngadīgajiem,

♦ ģimenēm ar bērniem,
♦ nepilngadīgajiem likumpārkāpējiem vai bērniem 
ar antisociālu uzvedību,
♦ atkarīgiem cilvēkiem.

1. Sociālā palīdzība
Tiek piešķirta, izvērtējot klienta materiālo stāvokli, mērķis – sniegt materiālu palīdzību (pabalstu). Var saņemt tikai tie, kuri atzīti par trūcīgiem vai 
maznodrošinātiem.
Trūcīgā statuss (nosaka MK) – vidējie 
ienākumi pēdējos trijos mēnešos katram 
ģimenes loceklim ir mazāki par 128,06 eiro.
Maznodrošinātā statuss (nosaka 
pašvaldība) – vidējie ienākumi pēdējos trijos 
mēnešos katram ģimenes loceklim ir mazāki 
par:
• 255 eiro ģimenēm, kurās ir nepilngadīgie, 
kurās visi ir pensionāri un/vai invalīdi,
• 235 eiro – pārējiem.

Pabalsti
♦ garantētā minimālā ienākuma (GMI) 
pabalsts (nosaka valsts). 
Formula: GMI = 60 eiro pilngadīgam cilvēkam, 
(65 eiro bērnam) mīnus klienta ienākumi; 
♦ dzīvokļa pabalsts kurināmajam vai 
centralizētajai apkurei; citiem komunālajiem 
maksājumiem (nosaka valsts).

Apkurei: 
• ģimenēs, kurās nav nepilngadīgu bērnu, – 
līdz 180 eiro gadā,
• ģimenēs ar vienu vai diviem 
nepilngadīgajiem – līdz 215 eiro,
• ģimenēs, kurās ir vairāk par trim 
nepilngadīgajiem, – līdz 250 eiro.
Komunālajiem izdevumiem: trūcīgajām un 
maznodrošinātajām ģimenēm/personām – līdz 
180 eiro;
♦ ārkārtas situācijā (vienreizējs pabalsts 
stihiskā nelaimē vai pēc pašvaldības lēmuma);
♦ veselības aprūpei: 
• ārstēšanās izdevumiem (stacionārā, 
ambulatorā un neatliekamā medicīniskā 
palīdzība) – līdz 180 eiro gadā,
• redzes korekcijai bērniem – līdz 90 eiro,
• zobu ārstēšanai un protezēšanai – līdz 
90 eiro;
♦ bērna izglītībai: 

• skolas piederumu iegādei – 36 eiro gadā,
• ēdināšanai vienā nometnē (pārskaita 
pakalpojuma sniedzējam).

Pabalsti, neizvērtējot materiālo situāciju
● bāreņiem un bez vecāku gādības 
palikušajiem bērniem patstāvīgas dzīves 
sākšanai, sadzīves priekšmetu iegādei,
● audžuģimenēm,
● sociālajām vajadzībām bērnam, 
kurš ir audžuģimenē vai aizbildnībā,
● ģimenēm (personām) sociālās intervences 
mērķu sasniegšanai,
● no ieslodzījuma atbrīvotajiem,
● apbedīšanai.
 Tālr. 63350600. 
Vineta Brūdere-Sedliņa, tālr. 27020742, 
vineta.brudere@kuldiga.lv, 
Anda Terpa, tālr. 22337025, 
anda.terpa@kuldiga.lv.

2. Sociālie pakalpojumi
Tiek piešķirti, izvērtējot vajadzības, mērķis – uzlabot situāciju, atjaunot, uzlabot vai kompensēt zudušās spējas un prasmes, lai palīdzētu iekļauties 
sabiedrībā.
Senioriem:
♦ aprūpe mājās,
♦ drošības poga,
♦ Latvijas Samariešu apvienības atbalsts 
mājās,
♦ ilgstoša vai īslaicīga sociālā aprūpe iestādēs.
Inese Jaunzeme, tālr. 27020734,
inese.jaunzeme@kuldiga.lv,
Ieva Rancāne, tālr. 27020746, 
ieva.rancane@kuldiga.lv.
Cilvēkiem ar funkcionāliem traucējumiem:
♦ asistents,
♦ sociālā rehabilitācija iestādē cilvēkiem ar 
funkcionāliem traucējumiem (sanatorija),
♦ dienas centrs cilvēkiem ar garīgiem 
traucējumiem.
Ineta Eņģele, tālr. 27020733, 
ineta.engele@kuldiga.lv,
Ieva Rancāne, tālr. 27020746, 
ieva.rancane@kuldiga.lv.
Cilvēkiem ar zemām vajadzībām un prasmēm:
♦ mentors (atbalsta persona), 
♦ sociālo prasmju uzlabošana (darbnīcas, 
atbalsta grupas),
♦ patversme (īslaicīgi),
♦ ilgstoša izmitināšana.
Daiga Zemke, tālr. 27020736, 
daiga.zemke@kuldiga.lv.
Atkarīgajiem:
♦ individuālas konsultācijas par ārstēšanu,
♦ valsts nodrošināta rehabilitācija iestādē,

♦ atbalsta grupa līdzatkarīgām sievietēm,
♦ motivācijas programma, lai sāktu ārstēšanu,
♦ HIV testi, hepatīta noteikšana, individuālas 
konsultācijas pirms un pēc testa,
♦ šļirču maiņa.
Sociālā atbalsta un resursu centrs Liepājas 
ielā 37, tālr. 63323427, Lelde Rozevska, 
tālr. 27021901, lelde.rozevska@kuldiga.lv.
Ģimenēm ar bērniem:
♦ atbalsta ģimene,
♦ uzticības persona,
♦ bērnu emocionālā audzināšana,
♦ psiholoģiskā palīdzība,
♦ rehabilitācijas komplekss sociālā riska 
ģimenēm,
♦ ārpusģimenes aprūpe.
Tālr. 63350601. Kristīne Ivanovska, 
tālr. 27020738, kristine.ivanovska@kuldiga.lv, 
Lorita Rimaševska, tālr. 27020735, 
lorita.rimaševska@kuldiga.lv.
Bērniem ar antisociālu uzvedību:
♦ individuālas konsultācijas bērniem, vecākiem,
♦ uzvedības sociālā korekcija,
♦ atbalsta grupa pusaudžiem,
♦ uzticības persona,
♦ mentors.
Sociālā atbalsta un resursu centrs Liepājas 
ielā 37, tālr. 63323427, Agnese Inapša, 
tālr. 27020739, agnese.inapsa@kuldiga.lv.
Preventīvie pasākumi ģimenēm ar bērniem:
♦ māmiņu klubs, lekcijas grūtniecēm, jaunajiem 

vecākiem, sievietēm,
♦ Montesori nodarbības bērniem no diviem 
gadiem,
♦ attīstošas nodarbības bērniem no pusotra 
līdz trim gadiem (kopā ar vecākiem),
♦ programma Sargeņģelis vecākiem, 
kuriem ir bērni līdz diviem gadiem.
Inga Mālniece, tālr. 28325904, 
ingamalniece@inbox.lv.
Vardarbībā iesaistītajiem:
♦ cietušajiem:
	 • krīzes centra pakalpojumi,
	 • rehabilitācija dzīvesvietā (psihologa, 		
	 sociālā darbinieka vai jurista konsultācijas);
♦ vardarbīgajiem:
	 • individuālas psihologa konsultācijas,
	 • rehabilitācijas grupa.
Ģimenēm, kurās ir nepilngadīgie – 
tālr. 63350601.
Kristīne Ivanovska, tālr. 27020738, 
kristine.ivanovska@kuldiga.lv,
Lorita Rimaševska, tālr. 27020735, 
lorita.rimaševska@kuldiga.lv.
Pieaugušajiem – Daiga Zemke, tālr. 27020736, 
daiga.zemke@kuldiga.lv.
Dažādām iedzīvotāju grupām:
♦ speciālista palīdzība (psihologs, ģimenes terapeits, 
logopēds, fizioterapeits, ergoterapeits u.c.),
♦ atbalsta grupa,
♦ higiēnas pakalpojumi,
♦ zupas virtuve.

3. Sociālais darbs
Tiek meklēti problēmu cēloņi, lai tos 
novērstu. Mērķis – attīstīt paša cilvēka 
spējas, palīdzot ar pakalpojumiem un 
iesaistot viņu atbalsta sistēmā.
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Kuldīgas kultūras centra kinozālē 
/29. novembris – 6. decembris/

Latvijas animācijas filmas 
1.XII 16.30, 3.XII 14.30, 4.XII 17.30, 5.XII 16.30, 6.XII 18.00: Bize un 
Neguļa (rež. Edmunds Jansons) par meiteni Bizi un viņas iedomu 
draugu Neguļu, kuri nolemj glābt Ziemassvētku brīvdienas; Mūsu ome 
rullē (rež. Nils Skapāns) par diviem bērneļiem un vecmāmiņu – auk-
li, kura māk bērnu ikdienu padarīt aizraujošu.
••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
29.XI 18.00, 30.XI 20.00 Matilde (vēsturiska drāma, Krievija, 12+, 
stunda 49 min). Krievijas pēdējā imperatora Nikolaja II un slavenās 
balerīnas Matildes Kšesiņskas kaislīgā, skandalozā mīlas stāsta ek-
ranizējums.
30.XI 18.00 Zāģis 8 (šausmu filma, Kanāda, ASV, 16+, stunda 31 min). 
Pilsētā atrasti miruši cilvēki, pierādījumi norāda uz Džonu Kreimeru, 
maniaku ar iesauku Zāģeris, kurš vairāk nekā desmit gadus uzskatīts 
par mirušu.
29.XI 20.00 Taisnības līga (piedzīvojumu filma, ASV, 12+, stunda 59 
min). Zemei draud briesmas, un plecu pie pleca cīnās supervaroņi 
Betmens, Akvamens, Saiborgs, Flešs un Brīnumsieviete.
1.XII 18.00, 3.XII 16.00, 5.XII 18.00, 6.XII 19.30 Tētuku kari 2 (komē-
dija, ASV, 7+, stunda 40 min). Tētuki Breds un Dastijs apvieno spēkus, 
lai bērniem sarīkotu īpašus Ziemassvētkus, taču ciemos ieradīsies 
viņu papuči.
1.XII 20.00, 3.XII 18.00, 4.XII 19.00, 5.XII 20.00 Kalns starp mums 
(piedzīvojumu filma, ASV, 12+, stunda 52 min). Pēc aviokatastrofas 
kalnos cīņa par izdzīvošanu satuvina svešiniekus Benu un Ešliju, jo 
gaidīt palīdzību ir bezcerīgi.

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 1.XII 
19.00 Valsts akadēmiskajam korim 
Latvija – 75, komponistam Ērikam 
Ešenvaldam – 40.
2.XII 19.00 Kristīne Zadovska un 
Zigfrīds Muktupāvels koncertā Viss 
šonakt ātrāk rimis.
3.XII 15.00 Klāva Elsberga dzejas 
iestudējums Par mīlestību, 19.00 
dziesmu cikli Klusums starp mums un 
Plīvošana ar pilsētu – Ieva Akuratere, 

Igo, Aivars Hermanis.
7.XII 21.30 ģitārista Mārča Auziņa 
koncerts Viens.
Olimpiskajā centrā 1.XII 19.00 Lau-
ra Reinika koncerts Es domāšu par 
tevi.
6.XII 19.00 grupu Auļi un Tautumeitas 
koncerts.
Muzejā līdz 3.XII dizaineres Gitas 
Straustiņas videoprojekciju izstāde 
Ceļā uz mirkli apstājies.

Ventspilī
Teātra namā Jūras vārti 3.XII 15.00 
deju studijas Prieks uzvedums Baltais 
ziemas stāsts.
5.XII 19.00 Dailes teātra izrāde Klusā 
daba ar resno puisēnu (rež. Mihails 
Gruzdovs).
6.XII 13.00 Daugavpils teātra izrāde 
Sarkangalvīte un pasaku mežs (rež. 
Māris Korsiets).
7.XII 18.00 kuldīdznieka Indara Vēt-
rāja fotoizstādes atklāšana.

Kultūras centrā 6.XII 19.00 koncer-
tā Amerikāņu ģēnijs – Leonards 
Bernsteins dzied Mihails Čulpajevs 
un Annija Putniņa.
Rātslaukumā 3.XII 17.00 Ziemas-
svētku egles iedegšana.

Talsos
Pilsētas laukumā 2.XII 18.00 egles 
iedegšana, Ziemassvētku tirdziņš, 
darbnīcas, vecītis, Sniegbaltīte, Ka-
šers un sniegpārsliņas, 19.00 tautas 

namā Ivo Fomina koncerts Nekas jau 
nebeidzas.
Tautas namā 3.XII 13.00 senioru 
koru Ziemassvētku koncerts.
5.XII 18.00 smaržu darbnīca (vada 
parfimēre Vita Augstkalne).

Saldū
O.Kalpaka laukumā 2.XII 16.00 
egles iedegšana, tirdziņš, darbnīcas 
un rotaļas, 18.15 Liepājas zvanu kora 
Campanella koncerts.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                                
Mūzikas skolā 3.XII 17.00 XVII Starp-
tautiskā Baha kamermūzikas festivāla 
koncerts – klavesīniste Aina Kalnciema 
un latviešu izcelsmes čellists Ramons 
Jafe.
Muzejā 1.XII 18.00 salonvakars ar ģi-
tāristu, dziedātāju Aivaru Konuti, kurš 
pats sevi pavada ar ritmu, basu un 
bekvokālu. Pieteik t ies pa tālr. 
63350179.
Mākslas namā līdz 22.XII gleznotājas 
Helēnas Heinrihsones personālizstā-
de.
Vecajā rātsnamā 30.XI 18.30 Dzies-
mu dance ar aktrisi Zani Jančevsku un 
Dārtu Dravu (vijole), Ansi Jansonu 
(kokle), Ēriku Zepu (akordeons).
Bibliotēkā 29.XI 17.00 lasītāju 
klubs.

Ēdolē                                                       
Kultūras namā decembrī Mudītes 
Martinovas gleznas.
1.XII 18.00 interešu klubā Varavīksne – 
sveču liešana.
Pie kultūras nama 8.XI 19.00 egles 
iedegšana. 18.30 tirdziņš, pieteikties 
pa tālr. 22013247.

Sākam gaidīt brīnumus!
2. decembrī ar festivālu Notici brīnumam Kuldī-

gā sāksies Ziemassvētku gaidīšanas laiks.
No 12.00 Liepājas ielā vairāk nekā 100 tirgotā-

ju – našķi, dāvanas utt. Tirdzniecība arī divos stikla 
namiņos Rātslaukumā: vienā preces piedāvās lauk-
saimniecības kooperatīvs Kuldīgas labumi, otrā – 
uzņēmumi, kas darbojas Kuldīgas biznesa inkuba-
torā.

Nedēļas nogalēs līdz 25. decembrim darbosies dā-
vanu tirdziņš Rātslaukumā, rūķu pils un darbnīcas 
vecajā rātsnamā, bet rūķa istaba Liepājas ielā 3 – 
gandrīz katru dienu, izņemot pirmdienas.

Programma 2. decembrī
12.00 tirdziņa un rūķu pils atklāšana Rātslaukumā.
12.00–18.00 dāvanu tirdziņš Liepājas ielā.
12.00–16.00 vēstuļu rakstīšana rūķu istabā (Liepājas ielā 3).
12.00–16.00 sveču apgleznošana pieaugušajiem vecajā 
rātsnamā.
12.00–15.00 Rūķu tingeltangelis (orķestris un izdarības).
13.30 koncerts Ziemai savi svētki ir Sv. Katrīnas baznīcā. 
Latvijas Radio bērnu ansamblis Dzeguzīte, Normunds 
Rutulis.
15.00 Liepājas ceļojošā leļļu teātra Maska izrāde Puteklītes 
Ziemassvētki un rotaļas Rātslaukumā. 
16.30 bērnu un jauniešu teātra Focus uzvedums Cirka 
ponijmeitenes Patrīcijas Ziemassvētki Rātslaukumā. 
Ap 17.00 	galvenās egles iedegšana Rātslaukumā.

Grinčam 
atkal patīk 
Ziemassvētki

1. decembrī 12.00 Kuldī-
gas kultūras centrā bērnus 
un viņu ģimenes gaidīs 
krāšņa muzikāla pasaka 
Grinča Ziemassvētki.

SIA Valmieras kinostudija 
radošais kolektīvs sarūpējis 
sirsnīgu pasaku divās daļās, 
kurā netrūks arī jautrības un 
tuvojošos Ziemassvētku no-
skaņas.

Daudzi zina pasaku par ne-
jauko Grinču, kurš Ziemas-
svētkus ienīda tikai tāpēc, ka 
bērnībā pret viņu bija izturē-
jušies slikti. 2000. gadā po-
pulāra kļuva ASV komēdija 
Kā Grinčs nozaga Ziemassvētkus. Pēc rakstnieka Doktora Seusa darba uz-
ņemtajā filmā Grinčs tiek izraidīts no pilsētas, kurā visi šos svētkus svin, 
un vēlas atriebties, citiem sabojājot prieku, nozogot dāvanas un rotājumus.

Latviešu aktieru veidotā izrāde apliecinās, ka Ziemassvētki ir brīnumu 
laiks, un tajā ar mazās meitenītes Sindijas palīdzību Grinčs atgūs ticību la-
bajam, cilvēkiem un arī šiem svētkiem. Galvenajā lomā – Māris Bezmers. 
Darbojas arī aktieri Marģers Eglinskis, Madars Zvagulis, Terēza Lasma-
ne, Agnese Kalniņa, Aigars Vilims, Ivars Šterns, Esmeralda Aizupiete. 
Režisors – Imants Strads.

Tajā pašā dienā 19.00 Grinčs ar izrādi ciemosies Aizputes kultūras 
centrā.

Dina Poriņa

Kabilē                                                  
Saieta namā Sencis 1.XII 19.00 Ad-
ventes ieskaņas koncerts, piedalās 
skolas pulciņi, pēc tam egles iedegša-
na.

Kurmālē                                               
Izstāžu zālē decembrī Oļģerta Visval-
ža Grūbes fotoizstāde.
Vēstures istabā izstāde par pašdar-
bību Kurmālē.

Laidos                                                     
Bitītē trešdienās 19.00 zolītes turnīri. 
Tālr. 26499641 (Aldis Lange).
Sermītes bibliotēkā Līgas Libekas 
darbu izstāde Sajūtu pieskāriens.

Rendā                                                     
19.XII brauciens uz Ziemassvētku 
koncertu Pieskāriena mirklis Liepājas 
teātrī (samaksāt līdz 15.XII), bet 6.I – uz 
operetes Jaungada koncertu In Blue 
Lielajā dzintarā (līdz 14.XII).
Kultūras namā 17.XII 15.00 septītais 
labdarības pasākums Eņģeļi pār Lat-
viju. Dalībniekiem pieteikties pa tālr. 
26181470.

Rumbā                                                     
Pārvaldes zālē decembrī Lauras 
Gudzinskas fotoizstāde Ūdenslāses 
atspulgs Kuldīgā.

Turlavā                                                  
Kultūras namā 2.XII 19.00 ansambļu 
koncerts Adventi gaidot, pēc tam balle.
Bibliotēkā Intas Mednieces keramika.

Vārmē                                                     
Bibliotēkā Kuldīgas fotokluba Divas 
upes Vārmes fotoplenēra izstāde.
Skolas zālē 2.XII 17.00 amatierteātra 
Es un Tu 10. jubileja.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                                
Sociālajā dienestā 4.XII 17.30 dāmu 
klubiņā – kārumi un dāvanas savām 
rokām. Pieteikties pa tālr. 29427990 
(Inesei).

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Laukumā 1.XII 17.00 egles iedegšana, 
piedalās skolas deju kolektīvi.
Kultūras namā 1.XII 18.00 konkurss 
Jaunie Alsungas gardumi.
Muzejā trešdienās 15.00–17.00 rūķu 
darbnīcas: 29.XI eņģeļi, 6.XII eglīšu 
rotājumi, 13.XII svečturi (līdzi ņemt 
burciņu), 20.XII apsveikumi, būs pār-
steigums. 

Jau pirmdien Kuldīgā, Rātslaukumā, tika atvesta svētku 
egle, kura tiks iedegta šo sestdien.
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florbols

vēlas īrēt

pērk
SIA Lāses AM kautuve par 
labām cenām iepērk GO-
VIS, BUĻĻUS, TELES. 
Bioloģiski sertificētiem lopiem 
augstas cenas. Piemaksa par 

nodoto lopu daudzumu, par gaļas šķirņu lo-
piem. Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

dažādi

dambrete

vajadzīgi

līdzjūtības

vieglatlētika

MODRA AUTOSKOLA rīko 95. KODA 
KURSUS Kuldīgā, Pētera ielā 5. Sākums 
14. decembrī. Tālr. 23071232.

JUMTU REMONTS, maiņa, visu veidu 
iekšdarbi, santehnikas pak., materiālu pie-
gāde. Tālr. 22376653.

Ēku siltināšana ar EKOVATI. Ēku gaisa 
spraugu aizpildīšana. Tālr. 27829190.

Pārtinu 3 fāžu un 1 fāzes ELEKTROMO-
TORUS Skrundā. Tālr. 28229450.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērk zarus šķeldo-
šanai un cirsmas izstrādei. Tālr. 29150380, 
26458900. 

TĪRA un remontē akas. Tālr. 27448331.

TĪRA dziļurbumus. Tālr. 29296723.

Savāc nolietotus LEDUSSKAPJUS, VE-
ĻASMAŠĪNAS, TV utt. Tālr. 22377474.

LED, LCD TELEVIZORUS Philips (39’, 
32’, 26’), monitorus, dažādu radioaparatūru, 
Sony Divx atskaņotājus – 10 EUR, Electro-
lux ledusskapjus, veļasmašīnas, elektriskās 
plītis. Veikals Retro. Tālr. 63322200. 

Vi ļumsona AUŽAMĀS STELLES . 
Tālr. 28376118. 

Koka ĀRDURVIS, gāzes PLĪTI u.c. 
inventāru. Tālr. 26323584.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
ielā 25, tālr. 28448638, Gravas ielā 1 (Elvi), 
tālr. 28378818.

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. 
Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts imk@
inbox.lv, tālr. 26441415.

Sadaivotus ĶIPLOKUS. Tālr. 22422955.

CŪKGAĻU, 2,50 EUR/kg. Tālr. 25729801.

JĒRA GAĻU. Tālr. 26545124.

Sausu, skaldītu MALKU ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578. 

MALKU maisos, piegādā. Tālr. 22377474. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

SMILTI, granti, grants–šķembu maisījumu. 
Piegāde. Tālr. 28748746.

SIA Valinda – GOVIS, BUĻĻUS, TELES. 
Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, traktoru PIE-
KABES, INVENTĀRU. Tālr. 26104984.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031.

GARĀŽU  Ku ld īgā ,  Lapeg ļu  ie lā . 
Tālr. 26385899.

ZEMI nelielai mājiņai Kuldīgā, Ventas kras-
tā. Tālr. 29219854.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

NEPĀRDOD ,  bet izstrādā! Mežiz-
strādes konsultācijas un pakalpojumi. 
Tālr. 29434182.

Pērk ĪPAŠUMUS AR MEŽU, cirsmas. 
Tālr. 25770062.

Bērza, melnalkšņa, ozola, oša ZĀĢBAĻ-
ĶUS. Tālr. 29428876.

MALKU katlumājā. Tālr. 29254530.

Juvelieru darbnīca pērk DZINTARU un tā 
izstrādājumus. Tālr. 20323336.

RAGUS. Tālr. 22048516.

TELPAS strādnieku brigādēm. Pirts. Viesī-
bu zāle. Tālr. 26438250, 26377683.

Kravas MIKROAUTOBUSU. 
Tālr. 22377474.  

Ilgāk par mirkli – nekas nespēj būt,
Un vairāk par mirkli – mums neiegūt.

/I.Ziedonis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Inesei 
Širokovai, tēvu aizsaulē aizvadot.

Nodrošinājuma valsts aģentūras 
juridiskās un administratīvās nodaļas 

kolēģi

Tā aiziet mūsu mīļie,
Aiziet no ikdienas rūpēm
Mierā un klusumā prom.
Paliek vien dvēseles gaisma.

/Z.Purvs./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Inesei 
Širokovai, tēvu aizsaulē aizvadot.
Nodrošinājuma valsts aģentūras kolektīvs

Lai sapnis balts viņas dvēseli aijā,
Un klusais miers ar saviem spārniem sedz.

/Ā.Elksne./
Izsakām līdzjūtību Andrim Lindbergam, no 
māsas atvadoties.

Kūlaiņu ģimene

Daudz darbiņi padarīti,
Daudz solīši iztecēti;
Lai nu mīļi Zemes māte
Pārklāj savu seģenīti.

/T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību un skumju 
brīdī esam kopā ar Indru Brālīti, no 
māmiņas atvadoties. 

V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijas kolektīvs 

SIA Lāses AM (41201007493) lopu kautuve 
aicina darbā KRĀVĒJU. Summētais darba 
laiks. Tālr.  29463685, CV sūtīt e-pastā: 
lases@inbox.lv.

SIA Lāses AM (41201007493) lopu kau-
tuve aicina darbā LOPU KĀVĒJU. 
Tālr. 29463685, CV sūtīt e-pastā: lases@
inbox.lv.

Mūžībā aizgājusi 
mūsu mīļā vecome, ome, mammīte 

NATĀLIJA OSE 
(01.02.1935. – 27.11.2017.). 

Izvadīšana sestdien, 2. decembrī, 
12.00 no vecās kapličas Kalna kapos. 

Ģimene

Jēzus saka: Es esmu 
augšāmcelšanās un dzīvība, kas Man 
tic, nemirs nemūžam.

Aizsaulē aizgājusi 
MIRDZA NEIMANE (dzim. Pole, 

26.10.1925.– 22.11.2017.).
Izvadīšana sestdien, 2. decembrī, 14.00 
no Sv. Annas baznīcas kapličas uz 
Meža kapiem.

Piederīgie  

Jauna ģimene meklē DZĪVOKLI Kuldīgā. 
Tālr. 20337118.

izīrē

Sāk ar septiņām medaļām
Kuldīgas novada sporta sko-

las atklātajās sacensībās U-16 
grupas vieglatlēti mājās izcīnī-
juši septiņas godalgas. 

Manēžā dalībnieki sacentās as-
toņās disciplīnās: 60 metru bar-
jerskrējienā, 60, 300 un 1000 m 
skrējienā, trīssoļlēkšanā, augst-
lēkšanā, lodes grūšanā un 4 x 
200 m stafetē. 

Treneres Ievas Skurules au-
dzēknis Pauls Purviņš palika 

nepārspēts gan augstlēkšanā 
(1,75  m), gan lodes grūšanā 
(13,45 m). Vēl augstākā kaluma 
godalgas 4 x 200 m stafetē izcī-
nīja zēnu komanda (Ralfs Zazer-
skis, Niks Maulis, Ādams Ķeste-
ris, Jānis Lancmanis – 1:52,08).

Labs starts izdevās arī Ilzes Stu-
kules audzēknim Ā.Ķesterim  – 
divas sudraba medaļas: 60 metru 
barjerskrējienā (9,40) un 60 m 
(7,93). Treneres Aijas Lanc-

manes vadībā Lauris Grīniņš 
1000  metros (3:13,55) izcīnīja 
3.  vietu. Trīssoļlēkšanā bronza 
tika J.Lancmanim (10,30 m, tre-
nere I.Stukule). 

Pirmajā sešniekā vietu ieguva 
arī šādi sportisti: Jēkabs Jansons 
bija piektais 60 m/b (9,91) un 
sestais 300 m (45,49), bet Mārcis 
Ziņģis – sestais 60 m skrējienā 
(8,33). Abus trenē I.Skurule. 

Inta Jansone

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums 
par ļoti labu samaksu nopirks meža īpašumu, 
augošus kokus jūsu īpašumā. Cenas līdz pat 10 000 eiro/ha. 
Sertificēts taksators izgatavos meža inventarizācijas lietu, cirsmu skices, ja 
nepieciešams, atjaunos robežstigas un kupicas. Zvaniet, sarunājiet tikšanos 
un izmantojiet iespēju BEZ MAKSAS iegūt izglītota mežziņa profesionālu 
konsultāciju par nepieciešamajām mežsaimnieciskajām darbībām īpašumā, 
lai uzlabotu tā augšanas apstākļus un ekonomisko vērtību. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi.

■ Ja vēlaties pārdot īpašumu vai augošus kokus, tālr. 28368838.
■ Ja vēlaties izgatavot taksāciju, skices vai atjaunot robežstigas, 
   tālr. 29175345.
■ Ja vēlaties sarunāt bezmaksas konsultāciju, tālr. 26129919, info@lmu.lv.

Dr. TATJANA ĻIŅOVA
’’Veselības centrs 4’’ filiāles
’’Dermatoloģijas klīnika’’ dermatoveneroloģe

 NO PLKST. 10: 00  -  17: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS 

 UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE:

12. DECEMBRĪ

Zibeņo Nikers 
Kuldīgas novada atklātā telpu futbola kausu zibensturnīrā svētdien 

ieguvusi vienība Nikers, 2. vietu izcīnīja Kabile, 3. – Kurmāle. 

Grūts panākums
1. līgas florbola sacensībās Kuldīga sīvā cīņā ar 6:5 pieveikusi Ķe-

kavas buldogu 1. Labākā spēlētāja godā Kuldīgas rindās šoreiz Ed-
gars Taube. 

telpu futbols

Šoreiz neizdevās
Latvijas Telpu futbola asociācijas 1. līgas čempionāta pirmajā mā-

jas spēlē, kurā savējos atbalstīt ieradās vairāk nekā 400 līdzjutēju, 
Kuldīgas Nikers ar 3:7 zaudēja Talsiem/Laidzei.

• 1.XII 12.00 Kuldīgas manēžā (Dzirnavu ielā 13) – novada sporta 
skolas atklātās sacensības VIEGLATLĒTIKĀ U-12 grupai. 

• 2.XII 10.00 Kuldīgas manēžā – novada atklātais čempionāts 
64 lauciņu DAMBRETĒ. 

• 2.XII 11.00 Kuldīgas hallē (Piltenes ielā 25) – novada atklātā čem-
pionāta fināls VOLEJBOLĀ sievietēm un vīriešiem. 

• 3.XII 13.00 Kuldīgas hallē – Latvijas čempionāta spēle VOLEJ-
BOLĀ Nacionālās līgas 2. divīzijā: Kuldīgas NSS – Jelgavas NSC. 

Nosmeļ krējumu
Aizputes novada atklātajās 

meistarsacīkstēs dambretē uz-
varējis kuldīdznieks Dāvids 
Benderskis. 

Otrajā vietā ierindojies Jānis Rū-
tiņš. Zenta Jēgere bija 1. vietā sie-
vietēm. Jauniešiem uzvarējis Artis 
Rancāns, otrais – Roberts Serpāns, 
trešais – Raiens Smirnovs.
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šodien, 29. novembrī rīt, 30. novembrī
Dienas garums – 7 st. 15 min.
Saule lec 8.35, riet 15.50.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma16
interesanti

Naktī	 +2°...+3°

Dienā	 +2°...+3°
6-7 m/s

6-7 m/s
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Lasi www.kurzemnieks.lv!

Dienas garums – 7 st. 18 min.
Saule lec 8.33, riet 15.51.

Naktī	 +1°...+2°

Dienā	 +2°...+3°
4-5 m/s

4-5 m/s
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sen

izstāde

Uzsauc 
Kurzemnieku 
draugam!

Kārtīgs kurzemnieks 
lasa Kurzemnieku!

Abonē laikrakstu 
jebkurā pasta nodaļā, 
internetā vai redakcijā!

To varat iegādāties 

laikraksta redakcijā 
1905. gada ielā 19, 
Kuldīgā
(bez tirdzniecības 
uzcenojuma par 3 eiro) 

Jaunais – 
Latvijas simtgadei veltītais – 
Kurzemnieka kalendārs klāt!

Kuldīgā
• Zvaigznes grāmatnīcā 
• J.Rozes grāmatnīcā
• veikalā Dārziņš 
• Kuldīgas aktīvās atpūtas centrā 
  Rātslaukumā, Baznīcas ielā 5
Skrundā
• veikalā Jumis 
Alsungā
• veikalā Kristīne

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.
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10. LAPPUSE

šahs

novembra erudīts

Kā būvē satiksmes tiltus
Uz ceļa, kurš ved no Tukuma ceļa caur 

Griķiem uz Vārmi, pie Griķu muižas pa-
gājušajā gadā izbūvēts jeb labots tilts un tik 
pamatīgi, ka šinīs dienās, vedot pār to Lejas 
kunga kuļmašīnu, nav izturējis, un kuļma-
šīna ar zirgiem un cilvēkiem iekritusi upē. 
Cietuši cilvēki un zirgi. Kuļmašīna, jādomā, 
būs bojāta, un viņas izcelšana no upes prasīs 
lielus izdevumus. Ļoti vēlams, lai attiecīgā 
iestāde noskaidro vainīgos šādā paviršā tilta 
labošanā. 

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem

Kas fizikā ir trīskāršais punkts? 
Atbildes līdz 30. novembra 11.00 atsūtīt 
e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.
Atbilde: grieķu haosa, nemiera un nesaskaņu 
dieviete, Zeva un Hēras meita, kuras latīniskā 
līdziniece ir Discordia, ir Erisa.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Ausma 
Kreidere, Daina Gerente, Indra Ābelīte, Ingars 
Neimanis, Mārcis Kalējs.
Balvu – Guntara Rača dzejoļu grāmatu 365 
par iepriekšējiem tr im mēnešiem saņem 
Indra Ābelīte.

Olaines šaha tur-
nīrā no kuldīdznie-
kiem labākie sasnie-
gumi padevušies 
Nellijai Jēkabsonei 
un Krišam Spro-
ģim. 

Krišs astoņās parti-
jās izcīnīja septiņas 
uzvaras un dalīja 
1.–3. vietu, taču pēc 
papildrādītājiem tika 
2. vietā. Nellija ar se-
šām uzvarām izcīnīja 
1. vietu meitenēm 
(8.  vieta kopvērtē-
jumā). Raivo Štein-
bergam 5,5 punkti 
(17.  vieta), pieci 

LPKS ZELTA TEĻŠ
Iepērk 
liellopus un
jaunlopus. 
Augstas cenas. Samaksa 
tūlītēja vai ar pārskaitījumu. 
Tālr. 26114519.

Labākie – Nellija un Krišs

Kuldīgas godalgotie šahisti Nellija Jēkabsone un 
Krišs Sproģis pēc sacensībām Olainē kopā ar trene-
ri Gunāru Gertneru.

Latvijas dzimšanas dienas 
mēnesī Kuldīgas novada mu-
zejs vēlējies parādīt izstādi, 
kas ciešāk saistīta ar pilsē-
tu. Ilgi neesot bijis jādomā: 
tiem jābūt vietējiem – tēlotāj-
mākslas studijai Kuldīgas pa-
lete.

Pagājušonedēļ atklāta izstāde 
Nekur nav tik labi kā mājās, un 
līdz janvāra vidum apskatāmi 14 
dalībnieku darbi par Kuldīgu. 
Kā stāsta studijas vadītāja Ive-
ta Brence, piedāvājums izteikts 
tikai septembra beigās, kad līdz 
atklāšanai palicis gandrīz mē-
nesis. Taču dalībnieki šo ideju 
uzņēmuši ar entuziasmu – tapuši 
jauni darbi. Laimīgā kārtā izstā-
des datums nedaudz pavirzījies 
uz priekšu, ļaujot iesākto pa-
beigt, un tagad vairāk nekā puse 

punkti – Rēzijai Kudorei (23.), Markusam Leismanim (25.), Valērijai 
Nikolai Āboltiņai (36.) un Meldrai Zundovskai (39.). Bet 4,5 punkti – 
Kristeram Feldmanim (45.) un Elindai Kravinskai (48.). 

Olaines sporta centrā sacentās 129 dalībnieki arī no Rīgas, Ogres, Si-
guldas, Limbažiem, Ventspils, Dundagas, Jelgavas, Jaunmārupes, Jūr-
malas un Kuldīgas. Mūsu sporta skolu pārstāvēja 21 audzēknis, viņus 
trenē Gunārs Gertners un Viktors Šteinbergs.

Inta Jansone
Gunāra Gertnera arhīva foto

Kuldīgu 
var gleznot 
un gleznot

Muzejā studijas Kuldīgas palete 
izstādē Nekur nav tik labi kā 
mājās aplūkojamas gleznas, 
kurās pilsēta parādīta pašu 
kuldīdznieku acīm.

darbu radīti tieši izstādei.
Visilgāk Kuldīgas paletē dar-

bojies Aivars Brencis, kurš pilsē-
tu glezno labprāt un bieži – īpaši 
tuvi esot tiltiņi, Ventas rumba, 
baznīcas. Viņaprāt, Kuldīga ir 
neizsmeļama, to var gleznot 
un gleznot: „Ikdienā skrienam, 
joņojam un īsti nemaz to nere-
dzam, bet, strādājot pie gleznas, 
var iedziļināties un to pilsētas 

dvēseli atsegt.” 
Salīdzinot to, kāda bijusi Kul-

dīgas palete pirms 40 gadiem, 
A.Brencis uzskata: galvenā at-
šķirība – agrāk tajā darbojušies 
pusmūža vai vecāki cilvēki, bet 
tagad dalībnieki ir drosmīgāki, 
krāsaināki, jauneklīgāki, jo paši 
ir gados jaunāki. 

Maija Jankovska
Zentas Mertenas arhīva foto

Kā alkohols ietekmē emocijas
Pētījums Anglijā rāda, kā dažādu veidu alkohols iespaido cilvēka emoci-

jas. Izmantoti dati no Vispasaules narkotiku aptaujas (tā ir pasaulē lielākā 
tiešsaistes aptauja par atļauto un nelikumīgo narkotiku un alkohola lieto-
šanu pieaugušajiem – 21 valstī pētīti 30 000 dalībnieku no 18 līdz 31 ga-
dam). Analizēta enerģija, atslābums, seksīgums, pārliecība, nogurums, 
agresivitāte, nemiers un raudulīgums. Stiprais alkohols biežāk saistīts ar 
agresiju. Pēc sarkanvīna dzeršanas ap 53% jutās atslābuši. Puse šo sajūtu 
saistīja ar alu. Atbildes atšķīrās atkarībā no izglītības, izcelsmes valsts un 
vecuma. Piemēram, dalībnieki no 18 līdz 24 gadiem, dzerot ārpus mājām, 
vairāk alkoholu saista ar pārliecību un seksīgumu. Vairāk savas jūtas ar 
dažādu alkoholu saista sievietes. Izpratne par šo saikni ar emocijām ir 
obligāta, lai novērstu nepareizu alkohola lietošanu, uzskata pētnieki. 


